

# भारत भास्कर

हर खबर का असर

डाक पंजीयन - छ.ग. / रायपुर संभाग / 58 / 2021-2023

● वर्ष : 15 ● अंक-218 ● रायपुर, बुधवार 06 सितम्बर 2023 ● पृष्ठ : 8 ● मूल्य-2 रुपये ● रायपुर, नागपुर, भोपाल, लखनऊ एवं दिल्ली से प्रकाशित ● RNI-CHHHIN/2009/29179

सूर्योदय 6.22  
सूर्यास्त 5.38  
भाद्रपद कृष्ण पक्ष  
पक्ष-सप्तमी

सुविचार

जब हम खुद में सकारात्मक परिवर्तन लाते हैं तभी हमें आसपास अस्था देखने को मिलता है।  
-स्वदेश तिवारी

ग्रामीण ने की नहर में पीछिंग कार्य किये जाने की मांग



कसडोल क्षेत्र में अवैध शराब विक्री की बढ़ते शिकायतों पर कलेक्टर ने लगाई आबकारी अधिकारी को कड़ी फटकार...



मुख्यमंत्री शिक्षा गौरव अलंकरण पुरस्कार, उत्कृष्ट कार्य करने वाले शिक्षकों का हुआ सम्मान

## संक्षिप्त समाचार

**तामिलनाडु में सामूहिक हत्याकांड, एक ही परिवार के 4 लोगों की हत्या**

चेन्नई। तमिलनाडु के तिरुपुर में एक चाँकाने वाली घटना में दो महिलाओं समेत एक ही परिवार के चार लोगों की हत्या कर दी गई। पुलिस के मुताबिक, स्थानीय व्यापारी सैथिल कुमार ने अपने खाली प्लॉट पर शराब पीने वाले एक गिरोह के लोगों से पूछताछ की थी। इसके बाद झगड़ा शुरू हो गया और जो लोग नशे में थे, उन्होंने सैथिल कुमार पर छुरी और दरारों से हमला कर दिया। उसके परिवार के सदस्यों ने उसे बचाने की कोशिश की, लेकिन गिरोह ने उन सभी पर बेरहमी से हमला किया और चारों की मौत हो गई। अन्य मृतकों की पहचान मोहनकुमार, रथिनम्बल और पुष्पावती के रूप में हुई। पल्लदम पुलिस मौके पर पहुंची और सैथिल कुमार के शव को पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया, जबकि ग्रामीणों ने अन्य के शवों को मौके से हटाने नहीं दिया। पुलिस ने कहा कि वे कूरु हत्याओं के पीछे के मकसद की जांच कर रहे हैं और संदेह है कि इस कूरु कृत्य के पीछे सैथिल कुमार के एक पुराने कर्मचारी वैकिट्सन और उसका गिरोह था।

**यूपी में मवेशी चराने को लेकर हुए विवाद में एक की मौत**

अंबेडकर। अधिकारियों ने सोमवार को बताया कि अंबेडकर नगर में मवेशी चराने को लेकर दो समूहों के बीच हुई झड़प में 18 वर्षीय विनोद कुमार की मौत हो गई। पुलिस ने आठ लोगों के खिलाफ मामला दर्ज किया है। खबरों के मुताबिक, रविवार की रात अजय कुमार और उसके साथी भदोही गांव में शीला देवी के घर उनके खेत में मवेशी चराने की शिकायत करने पहुंचे। इसी दौरान बहस शुरू हो गई। पुलिस ने कहा, आरोप है कि अजय के साथ आए अशोक, महेंद्र कुमार, राजेश कुमार, ब्रिजेश कुमार, शिमला और श्यामा ने शीला व उसके परिवार के सदस्यों पर पथराव शुरू कर दिया। शीला देवी के रिश्तेदार विनोद कुमार उर्फ कल्लू ने बीच-बचाव करने की कोशिश की। इसी बीच एक ईंट उसके सिर पर लगी और वह बेहोश हो गया। विनोद को जलालपुर सीएचसी ले जाया गया, जहां डॉक्टरों ने उसे मृत घोषित कर दिया।

**फैक्ट्री में लगी भीषण आग, दमकल की सात गाड़ियों ने पाया काबू**

नोएडा। नोएडा में बोती देर रात लिफ्ट बनाने वाली एक फैक्ट्री में भीषण आग लग गई। देखते ही देखते लपटें आसमान को छूने लगीं। फैक्ट्री में तैनात गाड़ियों ने इसकी सूचना लोकल पुलिस और फायर ब्रिगेड को टीम को दी। मौके पर पहुंची फायर ब्रिगेड की टीम ने घंटों की कड़ी मशकत के बाद आग पर काबू पाया है। फिलहाल इस घटना में किसी जनहानि की सूचना नहीं मिली। नोएडा के थाना फेज 1 कोतवाली के क्षेत्र में स्थित सेक्टर-3 में लिफ्ट बनाने वाली फैक्ट्री में देर रात आग लग गई। सूचना मिलते ही पुलिस और फायर ब्रिगेड की सात गाड़ियों मौके पर पहुंच गईं। और आग पर कड़ी मशकत के बाद काबू पा लिया गया। जब आग लगी उस समय फैक्ट्री बंद थी। जिसके कारण किसी जनहानि या किसी के हाताहत होने की सूचना नहीं है।

## बीजेपी आयोजित करेगी अल्पसंख्यक सम्मेलन

# फिर जगह क्यों उगलते हैं, इनके मुंह में राम, बगल में छुरी-भूपेश बघेल

सीएम भूपेश बघेल ने कहा कि इंडिया गठबंधन बनने के बाद स्थिति ऐसी है कि अभी राष्ट्रपति भवन से जो निमंत्रण पत्र मिला है, उसमें प्रेसिडेंट ऑफ इंडिया की जगह प्रेसिडेंट ऑफ भारत लिखा हुआ

रायपुर/ संवाददाता

छत्तीसगढ़ में राजनीतिक पार्टियां विधानसभा चुनाव से पहले हर वर्ग को

साधने जुटी हुई है। ऐसे में बीजेपी अल्पसंख्यक मोर्चा 6 सितंबर को राजधानी रायपुर में प्रदेश स्तरीय सम्मेलन का आयोजन करने जा रही है, जिसे लेकर मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने निशाना साधा है। सीएम ने कहा कि इनके मुंह में राम और बगल में छुरी है, सम्मान करना अच्छी बात है लेकिन दिल से करें लेकिन ये जहर क्यों उगलते हैं। बता दें कि रायपुर के शहीद स्मारक भवन में बीजेपी का अल्पसंख्यक सम्मेलन होगा। जिसमें प्रदेश भर से 2 हजार

से ज्यादा अल्पसंख्यक मोर्चा के पदाधिकारी और कार्यकर्ता शामिल होने की बात कही जा रही है। अल्पसंख्यक मोर्चा से मिली जानकारी के मुताबिक सम्मेलन में अल्पसंख्यक मोर्चा राष्ट्रीय अध्यक्ष जमाल सिद्दीकी, भाजपा राष्ट्रीय उपाध्यक्ष और पूर्व मुख्यमंत्री डॉ रमन सिंह, प्रदेश अध्यक्ष अरुण साव, प्रदेश प्रभारी ओम प्रकाश माथुर, सह प्रभारी नितिन नवीन, संगठन महामंत्री पवन साय, नेता प्रतिपक्ष नारायण चंदेल, घोषणा पत्र समिति अध्यक्ष सांसद



विजय बघेल समेत की नेता मौजूद रहेंगे। हाल ही में केन्द्रीय मंत्री राजनाथ सिंह का उद्घाटन आयोजित है, जिसमें उन्होंने इंडिया गठबंधन को लेकर कहा था कि ये नाम सफलता नहीं दिला सकती हमने भी शाइनिंग इंडिया का नारा दिया था लेकिन हम हार गए थे अब उनकी हार सुनिश्चित है। जिसे लेकर सीएम भूपेश बघेल ने कहा कि इंडिया गठबंधन बनने के बाद स्थिति ऐसी है कि अभी राष्ट्रपति भवन से जो निमंत्रण पत्र मिला है, उसमें प्रेसिडेंट ऑफ इंडिया की

जगह प्रेसिडेंट ऑफ भारत लिखा हुआ है। उन्होंने कहा कि इन्हें इंडिया शब्द से इतनी तकलीफ है, संविधान में ही लिखा है, वहां से शुरूआत होती है। इस देश को भारत भी कहा जाता है, भारतवर्ष भी कहते हैं और पंडित जी जब पढ़ते हैं तो जम्मू द्विप, भारत खंडे कहते हैं। कितने ही नाम से देश को जाना जाता है और इनको इंडिया नाम से परहेज है। उन्होंने कहा कि आज इंडिया गठबंधन बना है, उनसे इनको परहेज हो रहा है, अगर कल कोई भारत नाम का संगठन बने तो क्या वो भी बदलेंगे।

## 262 शख्सियतों ने सुप्रीम कोर्ट को लिखा पत्र

# उदयनिधि स्टालिन के बयान पर सुप्रीम कोर्ट से दखल की मांग.

नई दिल्ली/ एजेंसी

तमिलनाडु के युवा कल्याण और खेल विकास मंत्री उदयनिधि स्टालिन के सनातन धर्म पर दिए बयान पर विवाद गहराता जा रहा है। अब 262 प्रतिष्ठित हस्तियों ने सुप्रीम कोर्ट के मुख्य न्यायाधीश डीवाई चंद्रचूड़ को पत्र लिखकर मामले में दखल देने का अनुरोध किया है। उदयनिधि मुख्यमंत्री एमके स्टालिन के बेटे हैं। भारत की 262 प्रतिष्ठित हस्तियों ने चंद्रचूड़ को पत्र लिखकर उदयनिधि स्टालिन के भाषण का स्वतः सजा लेने का अनुरोध किया है। उन्होंने कहा है कि उदयनिधि द्वारा दिया गया नफ़्त भरे भाषण से समाज में सांप्रदायिक हिंसा भड़क सकती है। इसलिए इस मामले का अदालत स्वतः सजा ले। पत्र में कहा गया है कि हम सभी लोग उदयनिधि स्टालिन द्वारा सनातन धर्म पर की गई टिप्पणियों से बहुत चिंतित हैं। देश के धर्मनिरपेक्ष चरित्र को बनाए रखने के लिए कार्रवाई की जरूरत है। पत्र में कहा गया है कि राज्य सरकार ने कार्रवाई करने से इनकार कर दिया है और कथित तौर पर अदालत के आदेशों की अवमानना की है।



उसने कानून के शासन को मजक बना दिया है। जिन 62 शख्सियतों ने सीजेआई को पत्र लिखा है, उसमें तेलंगाना हाईकोर्ट के पूर्व मुख्य न्यायाधीश, दिल्ली, झारखंड, राजस्थान, इलाहाबाद, पंजाब और हरियाणा, मध्य प्रदेश, उत्तराखंड और सिक्किम के पूर्व जज शामिल हैं। इसके साथ ही, पूर्व विदेश सचिव, यूपी के पूर्व डीजीपी, भारत सरकार के पूर्व सचिव, पूर्व रॉ प्रमुख, सीवीसी के पूर्व सचिव, पंजाब, यूपी और आंध्र प्रदेश के पूर्व मुख्य सचिव शामिल हैं। इसके साथ ही, इनकम टैक्स के पूर्व कमिश्नर, यूनेस्को के

पूर्व डायरेक्टर, इनकम टैक्स के पूर्व चीफ कमिश्नर, मध्य प्रदेश और दिल्ली के पूर्व सचिव, ओडिशा के पूर्व स्पेशल सीक्रेटरी, झारखंड के पूर्व आईजी, पूर्व आईपीएस और कंपनी लाॅ बोर्ड के पूर्व सदस्य शामिल हैं। पत्र लिखने वालों में 118 आर्म्ड फोर्स के अधिकारी भी शामिल हैं। गौरतलब है कि उदयनिधि स्टालिन ने सनातन धर्म की तुलना डेंगू और मलेरिया से की थी। उन्होंने कहा था कि जिस तरह डेंगू और मलेरिया का विरोध नहीं किया जा सकता, उसे खत्म करना पड़ता है।

## उदयनिधि अपने बयान पर कायम, बोले- ये बात मैं लगातार कहूंगा

उधर, उदयनिधि अपने बयान पर कायम हैं। उन्होंने 3 सितंबर की शाम को फिर से सनातन धर्म को खत्म करने की बात दोहराई। उदयनिधि ने चेन्नई में पत्रकारों से बातचीत में कहा- मैं फिर से कह रहा हूँ कि मैंने नरसंहार के लिए आमंत्रित किया है और सनातन धर्म को समाप्त कर दिया जाना चाहिए। ये बात मैं लगातार कहूंगा। कुछ लोग बचकाना व्यवहार कर रहे हैं और कह रहे हैं कि डीएमके वासियों को भी मार दिया जाना चाहिए। 2 सितंबर को बीजेपी आईटी सेल प्रमुख अमित मालवी ने उदयनिधि के बयान को नरसंहार के लिए उकसाने वाला बताया था। जिसके बाद उदयनिधि ने कहा- पीएम मोदी भी कांग्रेस मुक्त भारत की बात करते हैं, तो क्या इसका मतलब यह है कि कांग्रेसियों को मार दिया जाना चाहिए

## मंडला में जन आशीर्वाद यात्रा को दिखाई हरी झंडी

# शाह बोले-एमपी में 150 सीटों के साथ बनेगी भाजपा सरकार

नई दिल्ली/ एजेंसी



## भी आदिवासी बेटा-बेटी को राष्ट्रपति नहीं बनाया

केन्द्रीय गृहमंत्री अमित शाह खराब मौसम के चलते श्योपुर नहीं पहुंचे सके। उन्होंने फेन पर ही सभा को संबोधित किया। शाह ने कहा कि ग्वालियर में बारिश की वजह से हेलिकॉप्टर श्योपुर के लिए नहीं उड़ सका। लेकिन मैं इसी चुनाव अभियान में श्योपुर जरूर आऊंगा। शाह ने फेन पर अपने छोटे संबोधन में कहा कि एमपी में डबल इंजन की सरकार विकास के नए आयाम स्थापित कर रही है। 2003 से 2023 तक भाजपा ने एमपी को एक बीमारू राज्य से बेमिसाल राज्य बनाया है। उन्होंने जनता से जन आशीर्वाद यात्रा को आशीर्वाद देने की अपील की। सीएम शिवराज और केन्द्रीय मंत्री ज्योतिरादित्य सिंधिया ने भी फेन पर ही सभा को संबोधित किया। मंडला में सभा के बाद अमित शाह, सीएम शिवराज सिंह, ज्योतिरादित्य सिंधिया और वीडी शर्मा समेत भाजपा के अन्य नेता ग्वालियर होते हुए श्योपुर पहुंचने वाले थे। लेकिन ग्वालियर में तेज बारिश के चलते वे श्योपुर के लिए रवाना नहीं हो सके। इससे पहले मंडला में केन्द्रीय

कांग्रेस पार्टी नारा देती थी, जल, जंगल और जमीन की रक्षा करेंगे। उन्होंने तो नहीं की। मोदीजी ने जल, जंगल और विकास का काम किया। भाजपा के अटलजी ने आदिवासी मंत्रालय बनाया। मोदीजी ने दो और जातियों को आदिवासियों में जोड़ा। भवान बिरसा मुंडा की जयंती को गौरव दिवस घोषित किया। देशभर में 10 जगह पर बिरसा मुंडा, शंकर शर्मा आदिवासियों के संग्रहालय बनाए।

गृहमंत्री अमित शाह ने दावा किया कि मध्यप्रदेश में इस बार 150 सीटों के साथ भाजपा की सरकार बनने जा रही है। शाह ने मंडला में भाजपा की जन आशीर्वाद यात्रा को हरी झंडी दिखाकर रवाना किया।

## टीचर्स डे पर कांग्रेस नेता राहुल गांधी के मीठे बोल

# राहुल गांधी बोले विरोधियों को भी अपना शिक्षक मानता हूँ.....

नई दिल्ली/ एजेंसी

शिक्षक दिवस है और इस दिन को पूर्व राष्ट्रपति एस राधाकृष्णन की जयंती के रूप में मनाया जाता है। इस अवसर पर कांग्रेस नेता राहुल गांधी ने मंगलवार को कहा कि वह अपने विरोधियों को भी अपना शिक्षक मानते हैं, जो अपने व्यवहार, झूठ और शब्दों से उन्हें सिखाते हैं कि वह जिस रास्ते पर चल रहे हैं वह बिल्कुल सही है। शिक्षक दिवस के अवसर पर राहुल गांधी ने हिंदी में एक फेसबुक पोस्ट किया और लिखा, 'मैं महात्मा गांधी, गौतम बुद्ध, श्री नारायण गुरु जैसे महापुरुषों को अपना गुरु मानता हूँ, जिन्होंने हमें समाज में सभी लोगों की समानता और सभी के प्रति दया और प्रेम दिखाने का ज्ञान दिया। पूर्व कांग्रेस प्रमुख राहुल गांधी ने शिक्षक दिवस पर सभी शिक्षकों को



शुभकामनाएं दी और भारत के पूर्व राष्ट्रपति डॉ. सर्वपल्ली राधाकृष्णन जो को उनकी जयंती पर विनम्र श्रद्धांजलि अर्पित की। उन्होंने कहा कि एक शिक्षक का जीवन में बहुत ऊंचा स्थान होता है क्योंकि एक शिक्षक आपके जीवन के मार्ग को सही दिशा में आगे बढ़ाने में प्रेरणा देता है। राहुल गांधी ने कहा कि भारत के लोग भी शिक्षकों को तरह हैं, जो विविधता में एकता का उदाहरण देते हैं। हमें हर समस्या से साहस के साथ लड़ने के लिए प्रेरित करते हैं और विनम्रता और तपस्या के प्रतीक हैं। उन्होंने कहा, 'मैं अपने विरोधियों को भी अपना शिक्षक मानता हूँ।

को अपना गुरु मानता हूँ, जिन्होंने हमें समाज में सभी लोगों की समानता और सभी के प्रति दया और प्रेम दिखाने का ज्ञान दिया। पूर्व कांग्रेस प्रमुख राहुल गांधी ने शिक्षक दिवस पर सभी शिक्षकों को शुभकामनाएं दी और भारत के पूर्व राष्ट्रपति डॉ. सर्वपल्ली राधाकृष्णन जो को उनकी जयंती पर विनम्र श्रद्धांजलि अर्पित की। उन्होंने कहा कि एक शिक्षक का जीवन में बहुत ऊंचा स्थान होता है क्योंकि एक शिक्षक आपके जीवन के मार्ग को सही दिशा में आगे बढ़ाने में प्रेरणा देता है। राहुल गांधी ने कहा कि भारत के लोग भी शिक्षकों को तरह हैं, जो विविधता में एकता का उदाहरण देते हैं। हमें हर समस्या से साहस के साथ लड़ने के लिए प्रेरित करते हैं और विनम्रता और तपस्या के प्रतीक हैं। उन्होंने कहा, 'मैं अपने विरोधियों को भी अपना शिक्षक मानता हूँ।

## चुनाव आयोग का दल भोपाल पहुंचा, तैयारियों की करेगा समीक्षा

भोपाल। मध्य प्रदेश विधान सभा आम निर्वाचन-2023 की तैयारियों की समीक्षा करने भारत निर्वाचन आयोग का दल भोपाल पहुंच गया है। यह दल तीन दिन तक भोपाल में रहेगा और इस दौरान चुनावी तैयारियों की समीक्षा करने के साथ विभिन्न राजनीतिक दल व एजेंसियों के पदाधिकारियों के साथ बैठक करेगा। देश के मुख्य निर्वाचन आयुक्त राजीव कुमार, निर्वाचन आयुक्त अनूप चंद्र पांडेय, निर्वाचन आयुक्त अरूण गोयल के साथ आयोग के वरिष्ठ अधिकारियों का दल सोमवार की सुबह भोपाल पहुंचा। हवाई अड्डे पर राज्य के मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी अनुपम राजन ने अगवाणी की। मुख्य निर्वाचन आयुक्त के नेतृत्व में तीन दिवसीय दौरे पर भोपाल में रहने वाला है।

## भाजपा अध्यक्ष जेपी नड्डा ने कांग्रेस पर कसा तंज

# भारत माता की जय... उद्धोष से कांग्रेस को इतनी नफरत क्यों

नई दिल्ली/ एजेंसी



भाजपा अध्यक्ष जेपी नड्डा ने मंगलवार को कांग्रेस पर देश, संविधान और संवैधानिक संस्थाओं के प्रति कोई सम्मान न होने का आरोप लगाया। सोशल मीडिया पर उन्होंने एक पोस्ट शेयर करते हुए पूछा कि विपक्षी दल 'भारत माता की जय' के नारे से नफरत क्यों करता है। जेपी नड्डा ने आरोप लगाया कि कांग्रेस केवल एक विशेष परिवार के महिमामंडन को लेकर चिंतित है। दरअसल, खबर सामने आ रही थी कि कांग्रेस के एक केन्द्रीय पर्यवेक्षक ने राजस्थान में एक

कांग्रेस के पक्ष में नारे लगाने को कहा। नड्डा ने कहा, जो लोग 'भारत जोड़ो' के नाम पर राजनीतिक यात्रा करते हैं, उन्हें 'भारत माता की जय' के नारे से इतनी नफरत क्यों है उन्होंने दावा किया कि पूरा देश कांग्रेस के इरादों से वाकिफ है, जो देश और संविधान के खिलाफ हैं। भाजपा अध्यक्ष ने कहा, कांग्रेस को देश के सम्मान एवं गौरव से जुड़े हर विषय से इतनी आपत्ति क्यों है भारत जोड़ो के नाम पर राजनीतिक यात्रा करने वालों को 'भारत माता की जय' के उद्धोष से नफरत क्यों है स्पष्ट है कि कांग्रेस के मन में न देश के प्रति सम्मान है।

## राष्ट्रीय शिक्षक पुरस्कार

# कैमूर के शिक्षक को राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू के हाथों मिला सम्मान

नई दिल्ली/ संवाददाता

देश की राजधानी दिल्ली में शिक्षक दिवस के मौके पर राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू के हाथों कैमूर के शिक्षक अनिल सिंह को राष्ट्रीय शिक्षक पुरस्कार का सम्मान मिला, उन्हें 24वें नंबर पर पुरस्कार दिया गया। यह उपलब्धि हासिल होते ही लोग खुशी के मारे झूम उठे। जिले के रामगढ़ आदर्श बालिका उच्च माध्यमिक विद्यालय के प्रधानाचार्य

अनिल सिंह को राष्ट्रीय शिक्षा पुरस्कार मिला है। लगातार कैमूर के रामगढ़ की झोली में राष्ट्रीय शिक्षा पुरस्कार मिलने से लोगों में खुशी है। कहावत सच ही है कि अगर व्यक्ति जन्मे के साथ किसी क्षेत्र में अपनी प्रतिभा का उपयोग करे तो उसे सफलता मिलनी तय है, जिसको कर दिखाया रामगढ़ के शिक्षक अनिल सिंह ने। इसके पहले प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी द्वारा राष्ट्रीय शिक्षा पुरस्कार की श्रेणी में आने वाले



शिक्षकों को संबोधित किया गया। राष्ट्रपति व प्रधानमंत्री से शिक्षक शिक्षक गौरवान्वित महसूस कर रहे

हैं। राष्ट्रीय शिक्षक पुरस्कार के लिए रामगढ़ को दूसरी बार सफलता मिलने से क्षेत्र में खुशी की लहर दौड़ पड़ी। वो भी एक साल के अंतराल के बाद ही दूसरी बड़ी उपलब्धि रामगढ़ को प्राप्त हो रही है। इससे पहले वर्ष 2021 में यह पुरस्कार डहरक मध्य विद्यालय के एचएम हरिदास शर्मा को प्राप्त हुआ था। दोनों विद्यालय की दूरी एक किलोमीटर के अंतराल पर है। यह ख्याति रामगढ़ के लिए मील का

पत्थर साबित होगी। इसके पहले अनिल सिंह को वर्ष 2022 में राज्य शिक्षक पुरस्कार का खिताब मिला था। तब वे मामूली सी त्रुटि के चलते राष्ट्रीय शिक्षक पुरस्कार पाने से वंचित हो गए थे, लेकिन उन्होंने हार नहीं माना, रार नहीं ठाना कर्वाति के तर्ज पर विद्यालय की बेहदरी के लिए अभियान जारी रखा, जिसका प्रतिफल देखने को मिल रहा है। शिक्षा के क्षेत्र में प्राप्त किए जाने वाले इस प्रतिष्ठित पुरस्कार के लिए उन्होंने

पटना में नेशनल ज्यूरि के सामने एक माह पूर्व प्रजेंटेशन दी थी। यह प्रेजेंटेशन गुगल मीट के माध्यम से हुआ था। बता दें कि राष्ट्रीय शिक्षक पुरस्कार के लिए इस बार बिहार से जिन तीन शिक्षकों का चयन हुआ है, उसमें रामगढ़ आदर्श बालिका उच्च माध्यमिक विद्यालय के एचएम अनिल कुमार सिंह का चयन दोबारा हुआ है। शाहाबाद से इस श्रेणी में जगह बनाने वाले अनिल एक मात्र शिक्षक है।



## जानें मेहंदी का पौधा उगाने के आसान टिप्स

बालों और हाथों पर मेहंदी लगाने का ट्रेंड भारत में सालों से चलता आ रहा है। एक समय पर मेहंदी की कीमत बहुत कम थी, लेकिन इन दिनों मेहंदी बहुत महंगी मिलती है। ऐसे में हम आपके लिए लेकर आए हैं घर पर ही मेहंदी का पौधा लगाने के कुछ टिप्स। आइए जानते हैं घर पर मेहंदी का पौधा कैसे लगा सकते हैं।

### मेहंदी का पौधा कैसे लगाएं ?

- मेहंदी का पौधा आप बीज से भी लगा सकते हैं और नर्सरी से भी खरीद सकते हैं। सबसे पहले मिट्टी लें और गमले में डालें। अब मेहंदी के पौधे के बीजों को गमले में डालकर ऊपर से और मिट्टी डाल दें।
- इसके बाद आपको गमले में पानी डालना है। चाहें तो नेचुरल खाद भी डाल सकते हैं। अब गमले को कुछ देर के लिए धूप की किरणों में रखें। कुछ दिनों के बाद आपको मेहंदी का पौधा बड़ा होता देखेंगे।

### मेहंदी के पौधे के लिए बीज कहाँ से खरीदें ?

- मेहंदी के पौधे के बीज आपको किसी भी नर्सरी में आसानी से मिल जाएंगे। आजकल पौधों के बीज के ऑनलाइन भी आसानी से घर बैठे आसानी से अमोजन जैसी वेबसाइट से मंगवा सकते हैं।

### मेहंदी के पौधे के लिए खाद

- मेहंदी के पौधे के लिए हमेशा नेचुरल खाद का इस्तेमाल करें। गाय के गोबर और सब्जियों के छिलकों में मौजूद पोषक तत्व पौधों के लिए बहुत फायदेमंद होते हैं।

### मेहंदी का पौधा लगाकर होगी बचत

- मेहंदी का पौधा लगाकर आप हाथ और बालों के लिए मेहंदी खरीदने से बच सकते हैं। इसके अलावा आप घर पर मेहंदी बनाकर बिक्री भी कर सकते हैं। इससे आपकी सेविंग होगी।



# फैशन से ही नहीं व्यक्तित्व से बनें स्टाइलिश

## ग्राफिक टी-शर्ट नहीं

अपनी टीनएजर छवि से बाहर आने के लिए सबसे ज्यादा जरूरी है कि आप ग्राफिक टी-शर्ट पहनना बिल्कुल बंद कर दें। ये सच है कि ये हरेक को बहुत पसंद आती है। ये दिखती भी अच्छी है और आरामदायक भी रहती है, इसलिए हरेक इसे लगातार पहने रहना चाहता है। लेकिन अब आपको इसे पहनना बंद कर देना चाहिए। आपके पास इसके लिए बहुत सारे दूसरे और अच्छे विकल्प हैं। इसे इस तरह देखें कि फिल्लों में कोई भी डिसेंट टाइप का कामकाजी, मतलब रोजगार यापत्ता हीरो इस तरह की टी-शर्ट में नजर नहीं आएगा। आप ऐसा तो नहीं ही चाहेंगे कि लोग आपके पुरुष में छोटे लड़के की छवि भी देखें। इसकी बजाए आप प्लेन या फिर लाइनिंग वाले टी-शर्ट पहनें। बल्कि इससे भी ज्यादा अच्छा तो यह है कि आप कैजुअल शर्ट्स या फिर पोलोज पहनें। जो आपके व्यक्तित्व में ज्यादा निखार लाएगा।

## लेयर्स में पहनें

यदि कपड़ों का रंग डल है तो उन पर कुछ और ट्राय करें। अपने कपड़ों को और भी ज्यादा आकर्षक बनाएं। असल में कई लोगों को यह पता ही नहीं होता है कि किस रंग को किस रंग के साथ मैच करें। या फिर किस तरह के ट्राउजर के साथ किस तरह के शर्ट या फिर पोलो के साथ मैच करें। इस बारे में बहुत जानने की जरूरत भी नहीं है। यदि किसी ने एक प्लेन ग्रे स्वेटर और जींस पहना तो इसमें कुछ बुराई भी नहीं है, लेकिन ये उतना स्टाइलिश नहीं होता है। अब सफेद शर्ट के साथ ग्रे स्वेटर को कंबाइन करें। यह पहले से बेहतर नजर आएगा। ऐसे ही ब्लू ब्लैजर को पिक शर्ट या यलो शर्ट या फिर स्काई ब्लू शर्ट के साथ पैयर अप करें। खूबसूरत लगेगा।

## ब्लेजर के बारे में क्या खयाल है ?

ठीक है कि बहुत फॉर्मल ड्रेसिंग हमेशा पसंद नहीं आती है। हमेशा सूट-बूट टाई हो ये जरूरी नहीं है। हमारे देश और हमारे यहां के मौसम में यह बहुत उपयोगी भी नहीं है, लेकिन खास मौकों पर ब्लेजर तो पहना ही जा सकता है। खासतौर पर गर्मी के अतिरिक्त किसी पार्टी या फिर शादी के मौके पर ब्लेजर प्लेन टी-शर्ट या फिर प्लेन शर्ट के साथ ब्लेजर को कंबाइन करें, खूबसूरत के साथ-साथ स्मार्ट भी लगेगा।

## कलाई न रहे सूनी

अब घड़ी की जरूरत सिर्फ समय देखने के लिए नहीं हुआ करती है। इसलिए कई लोगों ने जो इसके उपयोग पक्ष पर निर्भर करते थे घड़ियों को अपनी स्टाइल लिस्ट से हटा दिया है। लेकिन याद रखें कि यह भी एक्सेसरी है जो आपको कंप्लीट मेन की तरह प्रस्तुत करती है। ऐसा इसलिए भी है कि खाली कलाई बहुत अच्छी नजर नहीं आती है। आप चाहें तो घड़ी पहनें या फिर लेदर ब्रेसलेट लेकिन कलाई में कुछ पहनें जरूर।

## करो अपने मन की

हर मौसम में फैशन की दुनिया से कुछ न कुछ

इन और आउट होता रहता है। कभी रंगों को लेकर उनके प्रिडिक्शन रहा करते हैं, कभी कपड़ों के कट-फिट्स को लेकर। याद रहें कि अक्सर ये सब पश्चिमी दुनिया से आए प्रिडिक्शन हुआ करते हैं। हमारे यहां का मौसम, शारीरिक बनावट, अवसर और जरूरत बिल्कुल अलग-अलग हुआ करते हैं। इसलिए बजाए इस बात को फॉलो करने के कि फैशन की दुनिया क्या कह रही है, वे पहनें जो सुविधाजनक हो और अपनी उम्र, काम और अवसर के अनुकूल हो। आपकी स्टाइल आपका अपना होगा। ये किसी की कॉपी भी न हो और किसी के इंस्ट्रक्शंस के हिसाब से भी न हो। बस ये याद रखें कि आप क्या हैं, आपका बॉडी टाइपशेप क्या है और आप क्या कर रहे हैं? साथ ही सबसे महत्वपूर्ण कि आप स्वयं को किस तरह से प्रस्तुत करना चाहते हैं?



## जीन्स कटीन्यू रखें

लोअर के तौर पर आप जीन्स पहन सकते हैं। इसमें कुछ बुराई भी नहीं है। आमतौर पर टीशर्ट को जीन्स के साथ ही पैयर किया जाता है, लेकिन यदि आप इस पर शर्ट भी पहनते हैं तो जीन्स अच्छा लगता है। बस अपनी बॉडी साइज और बॉडी शेप पर गौर कर लें। बहुत लंबे और दुबले हैं तो स्किनी जीन्स पहनने से बचें। थोड़े मोटे हैं तो बैगी को एकदम ही अवाइड करें। जीन्स भी वलासिक ही पहनें, फेडेड या किसी और तरह की जीन्स न पहनें। बहुत बड़े लोग वाली जीन्स या कोई और ड्रेस भी अवाइड करें। डार्क ब्लू कलर की सिपल और रेट्रेड जीन्स का उपयोग करें।



आपका स्टाइल आपका अपना हुआ करता है। ये इस बात से इतर है कि फैशन क्या है और ट्रेंड क्या है। सही है कि कुछ चीजें समय के साथ बदलती हैं, मगर ये भी सही है कि कुछ चीजें समय के बाद नहीं बदलती हैं। बात कुल मिलाकर यह है कि आपको अपना स्टाइल खुद ही विकसित करना चाहिए। ट्रेंड क्या है, और क्या हॉट रहने वाला है से आगे है आपकी अपनी स्टाइल। आप अपनी स्टाइल खुद चुनकर तो देखें। आपकी स्टाइल का संबंध आपके कपड़ों और आपके फैशन सेंस से कम, आपके व्यक्तित्व से बहुत ज्यादा है। आपका व्यक्तित्व ही आपकी स्टाइल है, बस इसमें कुछ और चीजें एड कर लें।

## परिपक्व बनें

युवा नजर आने के लिए लोग तरह-तरह के स्टाइल बरतते हैं। फंकी लुक, कलर्ड हेयर, फंकी हेयर स्टाइल... इससे आप यंग तो लग सकते हैं, लेकिन यह आपके व्यक्तित्व को ग्रेविटी नहीं देता है। यदि आप वेल-ड्रेसड और आकर्षक लगना चाहते हैं तो जरूरी है कि आप परिपक्व हों। क्योंकि चाहे जो हो मेट्योरिटी भी एक गुण तो है ही। आखिर इससे ही तो एक लड़का, पुरुष होता है। परिपक्वता पौरुष दिखाती है और इसलिए सम्मान भी हासिल करती है। और यही वह क्रांति है जो लोग आपमें देखना चाहते हैं। इसका यह मतलब नहीं है कि आप अपने पिता की तरह ही ऑल्ड फैशंड और पेट्रल कलर्स के कपड़े पहनें और वलासिक शूज, वॉचेज आदि का इस्तेमाल करें। इसका सीधा-सा मतलब है कि आप खुद को टीनएजर लड़के की तरह दिखाना बंद करें।

# टाइल्स से जुड़े इन वास्तु नियमों को आप भी अवश्य जानें

प्रॉब्लम हो सकती है। अगर कभी बहुत अधिक मजबूरी हो, तभी आप किसी एक दीवार पर टाइल लगा सकते हैं।

ना बनाएं स्वास्तिक डिजाइन कई बार जब लोग अपने घर में टाइल्स लगाते हैं तो तरह-तरह की टाइल्स से डिफरेंट पैटर्न बनाते हैं। लेकिन अगर आप फर्श पर टाइल्स लगा रही हैं तो इस बात का खासतौर पर ध्यान रखें कि वहां पर स्वास्तिक का डिजाइन ना बनाएं। इसका अपना धार्मिक महत्व होता है और इसलिए इसे जमीन पर बनाना व चलना अच्छा नहीं होता है। तो अब आप भी घर पर टाइल्स लगाते समय इन बातों का ध्यान रखें और अपने घर में पॉजिटिविटी को बनाए रखें।



टाइल्स को इस्तेमाल करने का चलन काफी बढ़ गया है। यह बहुत महंगी नहीं होती है और इन्हें मेंटेन करना भी काफी आसान होता है। शायद यही कारण है कि लोग अपने घरों की दीवारों से लेकर फर्श, किचन से लेकर बाथरूम तक हर जगह टाइल्स का इस्तेमाल करना पसंद करते हैं।

चूंकि इनमें कई तरह के पैटर्न व कलर अवेलेबल होते हैं। तो ऐसे में आपका घर बिल्कुल भी बोरिंग नहीं लगता है। यकीनन घर में टाइल्स का इस्तेमाल करना एक अच्छा विचार है। लेकिन इसे इस्तेमाल करते समय आपको वास्तु के कुछ नियमों का ध्यान अवश्य रखना चाहिए। तो चलिए आज इस लेख में वास्तु शास्त्र डॉ. आनंद भारद्वाज आपको बता रहे हैं कि घर में टाइल्स का इस्तेमाल करते समय आपको किन छोटी-छोटी बातों का ध्यान अवश्य रखना चाहिए- लाइट कलर का करें इस्तेमाल जब आप घर में टाइल्स का इस्तेमाल

कर रही हैं तो आपको इस बात का ध्यान रखना चाहिए कि आप लाइट कलर का ही इस्तेमाल करें। भले ही आप अपने घर में कहीं पर भी टाइल्स का इस्तेमाल करें तो बहुत गहरा रंग इस्तेमाल करने से बचें। टाइल्स में ऑफ लाइट या लाइट बेज कलर का इस्तेमाल करना काफी अच्छा माना जाता है। आप चाहें तो टाइल्स में व्हाइट कलर भी यूज कर सकती हैं। इससे उस स्थान की एनर्जी बढ़ जाती है।

## डिजाइन पर दें ध्यान

आजकल अपने घर को डिजाइन करते समय लोग टाइल्स से तरह-तरह के

पैटर्न बनाते हैं। इस बात में कोई समस्या नहीं है। आप दो तीन तरह की टाइल्स को मिवस करके एक खूबसूरत पैटर्न बना सकती हैं। हालांकि, इस बात का ध्यान रखें कि वह पैटर्न ज्योमेट्रिकल हो, ना कि एब्सट्रैक्ट। अगर टाइल का डिजाइन एब्सट्रैक्ट होता है तो इससे घर में नेगेटिविटी बढ़ने लगती है। साथ ही साथ, इससे परिवार के सदस्यों को किसी भी तरह का फैसला लेने में परेशानी होती है।

## दीवारों पर करें अवाँयड

घर में टाइल लगाने का चलन काफी बढ़ गया है। लेकिन आपको इस बात का ध्यान रखना चाहिए कि आप घर में दीवारों पर टाइल्स ना लगाएं। टाइल्स को बाथरूम या किचन की दीवारों पर लगाया जा सकता है। लेकिन इन्हें कमरे की दीवारों पर नहीं लगाना चाहिए। दरअसल, वास्तु के अनुसार यह एक ब्रीदिंग मटेरियल नहीं है। इसलिए, जब इन्हें दीवारों पर लगाया जाता है तो इससे व्यक्ति को







**सार-समाचार**

1098, 181, 112 टोल फ्री नम्बर अब एक में मर्ज हुआ, संचालन करेगा महिला एवं बाल विकास विभाग

01 सितम्बर से चाईलड लाईन फाउंडेशन के माध्यम से किया जा रहा

**नन्दू यादव**

**सूरजपुर भारत भास्कर** भारत सरकार द्वारा 1198 के संचालन पहले चाईलड लाईन फाउंडेशन के माध्यम से किया जा रहा था। जिसे सभी जिले में स्वयं सेवी संगठनों द्वारा संचालित किया जा रहा है। जिले में इसका संचालन छत्तीसगढ़ प्रचार एवं विकास संस्थान एवं पथ प्रदर्शक के द्वारा संचालित किया जा रहा था। 01 सितम्बर से छत्तीसगढ़ के समस्त जिलों में उक्त संचालन महिला एवं बाल विकास विभाग द्वारा किया जा रहा है। वर्तमान में टोल फ्री नम्बर 1098, चाईलड हेल्प लाईन, 181 महिला हेल्प लाइन 112 आपात कालीन सेवा को एक में मर्ज कर दिया गया है और इसका संचालन महिला बाल विकास विभाग कन्ट्रोल रूम से किया जा रहा है। जिले में इसका संचालन कलेक्टर श्री संजय अग्रवाल कि अध्यक्षता में बने समिति, जिला बाल संरक्षण समिति द्वारा किया जायेगा, उक्त समिति के सचिव जिला कार्यक्रम अधिकारी हैं इस हेतु जिला स्तरीय कॉल सेंटर का संचालन 01 सितम्बर 2023 से अनुविभागीय अधिकारी (राजस्व) पुराना कलेक्ट्रेट के प्रथम तल में बनाया गया है, उक्त कॉल सेंटर 24 घंटे 7 दिन संचालित रहेगी। कॉल सेंटर में 24 घंटे ड्यूटी करने वाले कर्मचारी की ड्यूटी लगाई गई है। वर्तमान में कॉल सेंटर का संचालन करने वाले चाईलड लाईन के कर्मचारियों को ही उक्त कॉल सेंटर का जिम्मा दिया गया है। 01 सितम्बर 2023 को जिला कार्यक्रम अधिकारी श्री चन्द्रबेस सिंह सिसोदिया द्वारा उक्त कार्यालय में सभी कर्मचारियों की उपस्थिति में कार्य की समीक्षा की गई एवं आवश्यक दिशा निर्देश दिये गये। उक्त कॉल सेंटर संचालन हेतु आवश्यक बैठक में जिला बाल संरक्षण अधिकारी मनोज जायसवाल, चाईलड लाईन क्वार्टीनेटर कार्तिक मजूमदार, जनार्दन यादव, शीतल सिंह, नदिनी खट्टिक, रमेश साहू, प्रकाश राजवाड़े, दिनेश यादव उपस्थित थे।

**मोबाइल मेडिकल यूनिट में अब तक 194539 मरीजों ने लिया स्वास्थ्य लाभ**

**भिलाई।** मुख्यमंत्री स्लम स्वास्थ्य योजना के तहत मोबाइल मेडिकल यूनिट निगम क्षेत्र के वार्ड एवं मोहल्ले में पहुंचकर स्वास्थ्य शिविर आयोजित कर लोगों को बेहतर उपचार की सुविधा उपलब्ध करा रही है। नगर पालिक निगम भिलाई क्षेत्र अंतर्गत तीन मोबाइल मेडिकल यूनिट एवं एक दीदी क्लीनिक संचालित हो रही है। मोबाइल मेडिकल यूनिट के माध्यम से लगातार लोगों को स्वास्थ्य सुविधाएं मिल रही हैं। अब तक मुख्यमंत्री स्लम स्वास्थ्य योजना के तहत 2418 कैंप लगाए जा चुके हैं और इस कैंप में 194539 लोगों ने अपना स्वास्थ्य लाभ लिया है। 51410 मरीजों का लैब टेस्ट किया जा चुका है तथा 172607 मरीजों को प्री में दवाई का वितरण किया गया है। मोबाइल मेडिकल यूनिट निगम क्षेत्र के वार्ड एवं मोहल्ले में उनके बीच पहुंचकर स्वास्थ्य शिविर आयोजित कर लोगों को बेहतर उपचार की सुविधा उपलब्ध करा रही है। एमएमयू में अनुभवी चिकित्सक एवं मेडिकल स्टाफ विभिन्न प्रकार के आधुनिक उपकरणों के माध्यम से लोगों का इलाज कर रहे हैं और टेस्ट के उपरांत शीघ्र रिपोर्ट दे रहे हैं। रिपोर्ट के मुताबिक मरीजों का इलाज किया जा रहा है। इसके अलावा मरीजों का डाटा भी रखा जा रहा है। दाईं दीदी क्लीनिक की बात करें तो 785 कैंप आयोजित किए जा चुके हैं और 61623 मरीजों ने इसमें स्वास्थ्य लाभ लिये हैं। मोबाइल मेडिकल यूनिट का स्वास्थ्य शिविर प्रातः 8:00 बजे से 3:00 बजे तक लगाया जा रहा है। इलाज के लिए अपॉइंटमेंट लेने तथा कतार लगाने की आवश्यकता नहीं है सीधे स्वास्थ्य सेवा मुहैया कराई जा रही है। बेहतर चिकित्सा सुविधा के चलते मरीज निरंतर मोबाइल मेडिकल यूनिट में अपना इलाज करा रहे हैं और स्वास्थ्य लाभ ले रहे हैं। महापौर नीरज पाल एवं निगम आयुक्त रोहित व्यास ने अपील की है कि मोहल्ले में एवं वार्ड क्षेत्रों में लगाने वाले स्वास्थ्य शिविर में अवश्य रूप से सेवा का लाभ लेवे और अपना बेहतर इलाज करवाए।

**जन्माष्टमी के पूर्व निकली भगवान श्रीकृष्ण के भव्य शोभायात्रा में उमड़े श्रद्धालू**

दुर्ग। जन्माष्टमी उत्सव के पूर्व सनातनी मंच द्वारा शहर में भगवान श्रीकृष्ण की भव्य शोभायात्रा निकालकर श्रद्धालुओं में जन्माष्टमी उत्सव का उत्साह दुगुना कर दिया है। शोभायात्रा में कृष्ण व राधा के वेश में सजे बच्चों व अन्य झांकियों आकर्षण का केन्द्र रही। यह शोभायात्रा पचरीपाड़ा कुआ चौक से प्रारंभ होकर इंदिरा मार्केट, पुराना बस स्टैंड, जवाहर चौक, श्रीराम मंदिर, शिवपारा चौक, मां चंडी चौक, पंचमुखी हनुमान मंदिर, कंकालीन चौक, श्री गोपाल कृष्ण मंदिर पहुंची। जहां महाआरती के पश्चात शोभायात्रा संपन्न हुई। शोभायात्रा का लोगों ने पुरे रास्तेभर स्वागत कर श्रीकृष्ण का आशीर्वाद प्राप्त किया। शोभायात्रा का आयोजन ऋषि यादव, महेश टेवडार, गुड्डू यादव, ललित यादव, धर्मेश यादव, सतीश यादव, गोविंदा लखन यादव के मार्गदर्शन में किया गया था। शोभायात्रा में सभी दल के जनप्रतिनिधि शामिल हुए और श्रद्धालुओं का उत्साह बढ़ाया।

**कसडोल क्षेत्र में अवैध शराब बिक्री की बढ़ते शिकायतों पर कलेक्टर ने लगाई आबकारी अधिकारी को कड़ी फटकार, सख्त कार्रवाई करने के लिए निर्देश**

**संवाददाता चंद्रप्रकाश टोंडे :** 14 से 17 सितंबर को कसडोल नगर में होगा राज्य स्तरीय शालेय प्रतियोगिता का आयोजन, 700 से अधिक खिलाड़ी होंगे एकजुट \*स्वतंत्र, निष्पक्ष एवं पारदर्शी चुनाव के लिए सभी तैयारियां करे सुनिश्चित-कलेक्टर\*...कलेक्टर ने की विभिन्न विभागों के कार्यों की समीक्षा, समय सीमा के भीतर कार्य करने के लिए निर्देश\*/कलेक्टर चंदन कुमार ने आज संयुक्त जिला कार्यालय के सभागार में समय-सीमा के तहत विभागीय कार्यों की कामकाज की समीक्षा की। बैठक में उन्होंने कसडोल क्षेत्र के ग्राम गबौद एवं उसके आसपास के ग्रामीणों द्वारा जनचौपाल में अवैध शराब विक्रय पर मिले आवेदनों पर गंभीर चिंता व्यक्त करते हुए आबकारी अधिकारी को कड़ी फटकार लगाई है। उन्होंने कहा कि जिले में कहीं भी अवैध शराब की विक्रय बर्दाश्त नहीं की जाएगी। उन्होंने विभाग के कार्यप्रणाली में सुधार लाने की हिदायत देते हुए ऐसे लोगों के खिलाफ कार्रवाई करने के निर्देश दिए हैं। साथ ही ऐसे प्रकरणों में जब गाड़ियों को शीघ्र ही



राजसात करने की कार्रवाई करने कहा है। इसके साथ ही आने वाले दिनों में 14 से 17 सितंबर तक कसडोल नगर में राज्य स्तरीय शालेय प्रतियोगिता का आयोजन होगा। जिसमें रबी, गतका एवं फेंसिंग के प्रदेश भर के लगभग 700 से अधिक खिलाड़ी शामिल होंगे। कलेक्टर ने आयोजन को लेकर

सम्बंधित विभाग के अधिकारियों को खिलाड़ियों के लिए की आवास से लेकर परिवहन सहित अन्य व्यवस्था समय सीमा के भीतर में करने के निर्देश दिए हैं। साथ ही कलेक्टर चंदन कुमार ने भारत निर्वाचन आयोग के दिशा निर्देशों के अनुरूप निर्वाचन कार्यों को सर्वोच्च प्राथमिकता देते हुवे

स्वतंत्र, निष्पक्ष एवं पारदर्शी चुनाव के लिए सभी तैयारियां सुनिश्चित किए जाने के निर्देश दिए हैं। कलेक्टर श्री कुमार ने चुनाव संबंधी कार्यों तथा स्वीप गतिविधियों की जानकारी लेते हुवे जिले में दिव्यांग, ट्रांसजेंडर, बुजुर्ग, महिला मतदाताओं सहित 1 अक्टूबर 2023 की स्थिति में 18 वर्ष व 18 वर्ष से अधिक उम्र के युवा मतदाताओं को ज्यादा से ज्यादा प्रोत्साहित और जागरूक करने कहा। कलेक्टर ने जिले में शांतिपूर्वक चुनाव कराए जाने के लिए स्वीप कार्यक्रम अंतर्गत मतदाता जागरूकता संबंधी समस्त कार्य, मतदान केंद्रों की संपूर्ण व्यवस्था, स्वतंत्र एवं सुरक्षा व्यवस्था, निर्वाचन के वैधानिक दायित्व का निर्वहन, नामनिर्देशन, मतदान सामग्री प्रभारी, मतदान सामग्री वितरण, मतदान सामग्री वापसी, मतदाता सूची की चिन्हित प्रति तैयार करना, पोस्टल बैलेट पेपर एवं सर्विस वोर्स हेतु ईटीपीबी तथा निर्वाचन कर्तव्य प्रमाण पत्र का संपूर्ण व्यवस्था, रूट चार्ट, जॉन सेक्टर का निर्धारण एवं मानचित्र निर्माण, अभ्यर्थियों

को सूची उपलब्ध कराना, मतदान दल एवं मतगणना दल का गठन सहित चुनाव संबंधी अन्य महत्वपूर्ण कार्यों की जानकारी लेते हुए सभी संबंधित अधिकारियों को पूरी गंभीरता से कार्य करने के निर्देश दिए। बैठक में उन्होंने विभागवार लॉबित आवेदनों के बारे में भी जानकारी ली। उन्होंने आज बैठक में रीपा, मुख्यमंत्री शहरी स्वास्थ्य स्लम योजना, बेरोजगारी भत्ता, पौनी पसारी, जल जीवन मिशन, श्री धन्वंतरी जेनेरिक मेडिकल स्टोर, मुख्यमंत्री हाट बाजार क्लीनिक, मुख्यमंत्री गांव योजना, गौधन न्याय योजना, राजीव गांधी किसान न्याय योजना एवं उनका विस्तार, मुख्यमंत्री सुपोषण अभियान, महतारी दुलार योजना, वन अधिकार पत्र वितरण जैसे अन्य योजनाओं की विस्तृत समीक्षा की है। बैठक में अपर कलेक्टर बी सी एक्का, जिला पंचायत सीईओ नम्रता जैन, डीएफओ मयंक अग्रवाल, सहायक कलेक्टर नम्रता चौबे सभी एसडीएम, जनपद सीईओ, सीएमओ सहित सभी विभागों के जिला अधिकारी गण उपस्थित रहे।

**जन-चौपाल का लाभ लेने दूर दूर से पहुँच रहे हैं ग्रामीण, दिव्यांग को मिला तत्काल राहत खनिज के अवैध परिवहन, उत्खनन व भंडारण पर समय सीमा बैठक में हुई चर्चा**

**संवाददाता चंद्रप्रकाश टोंडे सिमगा /** कलेक्टर श्री चंदन कुमार ने आज आयोजित साप्ताहिक जनचौपाल में लगभग 55 लोगों से मुलाकात कर उनकी समस्याएं सुनीं। इनमें से गंभीर किस्म के 40 प्रकरणों की जांच कर समय-सीमा की बैठक में रिपोर्ट प्रस्तुत करने के निर्देश दिए हैं। इसके साथ ही जनचौपाल में इस सप्ताह लगभग कुल 35 आवेदनों का पूर्णतः निराकरण कर दिया गया है। जन-चौपाल में आज तहसील लवन अंतर्गत ग्राम लाहोद निवासी 100 प्रतिशत नेत्रहीन दिव्यांग चन्द्रकुमार साहू ने कलेक्टर के समक्ष मदद हेतु आवेदन प्रस्तुत किया। जिस पर कलेक्टर चंदन कुमार ने तत्काल कार्रवाई करते हुए समाज कल्याण विभाग को स्मार्ट केन प्रदान करने के निर्देश दिए। एक घंटे में ही उनको स्मार्ट केन प्रदान किया गया। स्मार्ट केन मिलने पर उन्होंने जिला प्रशासन के प्रति आभार व्यक्त किया। इसी तरह ग्राम खँदा (लवन) के सरपंच एवं ग्रामीणों ने 11 नम्बर केनाल का मुख्य गेट से पानी छोड़ने की मांग ग्रामीणों ने की है। जिस पर कलेक्टर श्री कुमार शीघ्र ही पानी छोड़ने का आश्वासन



ग्रामीणों को दी है। इसी तरह ग्राम पंचायत कोदवा एवं सोनपुर के सरपंच द्वारा पंचायत भवन निर्माण की जरूरत बताई जिस पर कलेक्टर श्री कुमार ने जांच कर कार्रवाई का आश्वासन दिए हैं। इसी तरह ग्राम गिंदोला में सरपंच ने नये शाला भवन की स्वीकृति हेतु आवेदन प्रस्तुत किया है। जिस पर कलेक्टर ने नये जांच कर कार्रवाई का आश्वासन दिए हैं। इसी तरह ग्राम चिचिरदा के सरपंच ने हाई स्कूल एवं मिडिल स्कूल में शिक्षक की कमी बताई जिस पर कलेक्टर ने

जल्द ही शिक्षकों की कमी दूर करने की आश्वासन दिए हैं। जनचौपाल का लाभ लेने लोग दूर दूर से जिला कार्यालय आज के दिन पहुँचे हैं। गौरतलब है कलेक्टर चंदन कुमार प्रत्येक सोमवार जनचौपाल कर ग्रामीणों की फरियाद सुनते हैं साथ ही अगले दिन मंगलवार को समय सीमा बैठक में एक एक आवेदनों की विस्तृत समीक्षा विभिन्न अधिकारियों के साथ करते हैं। जिससे आवेदनों के निराकरण में काफी तेजी आयी है।

**उत्खनन स्थल का चिन्हांकन कर, की जाएगी सतत मॉनिटरिंग फ्लेक्स के माध्यम से अवैध रेत खनन रोकने संबंधी सरकारी दिशा-निर्देश का, किया जायेगा प्रदर्शन**

**नन्दू यादव**

**सूरजपुर भारत भास्कर** आज समय सीमा की बैठक में कलेक्टर श्री संजय अग्रवाल ने उच्च न्यायालय द्वारा खनिज के अवैध परिवहन, उत्खनन व भंडारण की रोकथाम के लिए, दिये गए दिशा निर्देश पर प्रभावी कदम उठाने के लिए उपस्थित संबंधित अधिकारियों के साथ विस्तृत चर्चा की। उन्होंने बताया कि खनिज अधिनियम के अनुसार 15 जून के पश्चात नदी से रेत उत्खनन प्रतिबंधित है। इसलिए वर्तमान में व्यावसायिक उद्देश्य के लिए रेत



खनन पूर्ण रूप से प्रतिबंधित रहेगा। इसके बाद भी यदि कोई अवैध तरीके से उत्खनन के कार्य में संलिप्त है, तो उन पर कड़ी कार्रवाही की जाएगी। अवैध उत्खनन के मामलों को नगण्य करने की दिशा में कार्य करने के लिए उन्होंने संबंधित अधिकारियों को उत्खनन स्थलों का चिन्हांकन करने के लिए कहा, साथ ही उन्होंने सतत मॉनिटरिंग के आदेश भी अधिकारियों को दिए। उन्होंने रेत उत्खनन के लिए उपयोग में आने वाले आवगमन मार्ग पर संबंधित अधिकारियों को गस्त करने के लिए कहा। इसके साथ ही उन्होंने उत्खनन क्षेत्र के क्रॉसिंग पॉइंट्स पर अवैध रेत खनन रोकने संबंधी सरकारी दिशा-निर्देश का प्रदर्शन फ्लेक्स के माध्यम से करने के लिए कहा ताकि लोगों में जन चेतना का प्रचार प्रसार हो और वो दिशा निर्देश का अनुसरण करें। इसके साथ ही कलेक्टर ने मुख्यमंत्री घोषणा, आवारा एवं चुर्मंत पशुओं के प्रबंधन, गोबर से निर्मित प्राकृतिक पेंट के विक्रय इत्यादि बिन्दुओं पर भी विस्तृत रूप से चर्चा की। बैठक में अपर कलेक्टर श्रीमती नयनतारा सिंह तोमर, संयुक्त कलेक्टर श्री नरेंद्र पैकार, संयुक्त कलेक्टर सुश्री प्रियंका वर्मा व अन्य अधिकारी गण उपस्थित थे।

**शिक्षक दिवस के अवसर पर हाई स्कूल पसला में केक काटकर मनाया गया शिक्षक दिवस एवं सांस्कृतिक कार्यक्रम का किया गया आयोजन**



**नन्दू यादव**

**सूरजपुर भारत भास्कर।** सर्वप्रथम शिक्षक दिवस के शुभ अवसर पर हाई स्कूल पसला के प्रभारी प्राचार्य के द्वारा मां सरस्वती की छायाचित्र पर माल्यार्पण कर भारत रत्न पूर्व राष्ट्रपति डॉ. सर्वपल्ली राधाकृष्णन जी को याद किया गया और जन्मदिन पर केक काटकर उनको सादर नमन किया गया और सभी स्कूली बच्चों को उनके आदर्शों पर चलने की बात कही गई शिक्षक दिवस के अवसर पर हाई स्कूल पसला में स्कूली छात्र-छात्राओं के द्वारा मनमोहन सांस्कृतिक कार्यक्रम का आयोजन किया गया गुरुजनों का हमारे जीवन में अमूल्य योगदान है बिना गुरु के मानव जीवन सार्थक नहीं है सभी के जीवन में एक गुरु या शिक्षक शिक्षिका

का अद्वयत आवश्यक है सभी को अपने गुरु का आदर मान सम्मान करना चाहिए और उनकी बातों पर अमल कर ज्ञान का अर्जन करें तब जाकर एक शब्द समाज का निर्माण होगा बिना गुरु के कभी ज्ञान नहीं मिलता माता-पिता भी हमारे गुरु हैं ज्ञान जहाँ से मिले हमें ग्रहण करना चाहिए तभी जाकर देश प्रदेश में अपना नाम रोशन कर पाएंगे अपने कर्तव्यों का पालन करते हुए बच्चों के भविष्य निर्माण एवं अच्छा नागरिक बनने में शिक्षक शिक्षिकाओं का महत्वपूर्ण भूमिका होती है इसके अलावा पूरे जिले में शिक्षक दिवस मनाया गया कार्यक्रम में हाई स्कूल पसला के प्रभारी प्राचार्य टिकेश्वर राम राजवाड़े शिक्षक परदेसी राम भारद्वाज शिक्षिका अल्पना मिंज अंजना प्रजापति सहित स्कूल के सभी छात्र-छात्राएं उपस्थित रहे।

**शिक्षकों का सम्मान कर मनाया गया मुख्यमंत्री शिक्षा गौरव अलंकरण समारोह**

**नन्दू यादव**

**सूरजपुर भारत भास्कर** कलेक्टर श्री संजय अग्रवाल के निर्देशन एवं जिला शिक्षा अधिकारी श्री राम ललित शेटल तथा जिला मिशन समन्वयक (समग्र शिक्षा) श्री शशिकान्त सिंह के कुशल मार्गदर्शन में जिला स्तरीय मुख्यमंत्री शिक्षा गौरव अलंकरण योजना अंतर्गत शिक्षकों को पुरस्कार वितरण श्री के.के. अग्रवाल अध्यक्ष नगर पालिका के मुख्य आतिथ्य, कलेक्टर की अध्यक्षता एवं श्री प्रवेश गोयल के विशिष्ट आतिथ्य में किया गया। कार्यक्रम का शुभारंभ राधाकृष्णन एवं छत्तीसगढ़ महतारी की छाया चित्र के समुख दीप प्रज्वलन के साथ किया गया। कार्यक्रम में कस्तुरबा गांधी आवासीय विद्यालय सूरजपुर की छात्राओं द्वारा स्वागत गीत की प्रस्तुति दी गई। अपनी उद्बोधन में गुरु की महिमा के बताते हुए उसे ईश्वर से भी बड़ा बताया। कलेक्टर ने अपने उद्बोधन में शिक्षक को समाज की महत्वपूर्ण कड़ी बताते हुए उसे समाज सुधारने एवं बच्चों के भविष्य पथ प्रदक्षक कहा। शिक्षक दिवस पर जिले प्रत्येक विकास खण्ड से प्राथमिक



विद्यालय में पढ़ाने वाले 03 प्रधान पाठक एवं शिक्षक के मान से कुल 18 एवं 03 माध्यमिक शाला में पढ़ाने वाले प्रधान पाठक एवं शिक्षकों को मुख्यमंत्री शिक्षा गौरव अलंकरण के तहत शिक्षा दूत एवं ज्ञान दीप पुरस्कार से नवाजा गया। शिक्षा दूत के तहत प्रत्येक शिक्षक को 5000 रूपए, शॉल, श्रीफल एवं प्रशस्ति पत्र प्रदान किया गया। वहीं ज्ञानदीप पुरस्कार में प्रत्येक शिक्षक को 7000 रूपए, शॉल, श्रीफल एवं प्रशस्ति पत्र प्रदान किया गया। कार्यक्रम में बड़ी संख्या में बच्चे एवं

शिक्षक उपस्थित रहे। कार्यक्रम में मंच संचालन अशोक उपाध्यय द्वारा किया गया। कार्यक्रम को सफल बनाने में श्री रविन्द्र सिंहदेव सहायक संचालक, डॉ. विनोद दुबे, आलोक सिंह, शोभनाथ चौबे, सुरविन्द गुर्जर, मनोज कुमार मण्डल, अनुरागवेन्द्र सिंह, सीमाचल त्रिपाठी, सुमन वर्मा, मरियम टोप्यो, पूर्णिमा राजवाड़े मनोज दुबे, सहदेव राम रवि, अनुज नारायण दुबे, सुशील ठाकुर, मुना सोनी, अमल दास, अंकित कोसरिया व जितेन्द्र साहू सक्रिय रहे।

**अवैध शराब बिक्री करने वाले युवक को सिमगा पुलिस ने किया गिरफ्तार**

**संवाददाता चंद्रप्रकाश टोंडे :** थाना सिमगा पुलिस द्वारा अवैध रूप से बिक्री हेतु शराब परिवहन करने वाले एक आरोपी को गिरफ्तार कर न्यायिक रिमाण्ड पर भेजा गया। आरोपी से 47 पाव देशी मदिरा मसाला जुमला 8.460 बल्क लीटर कीमती 5170 रूपये को जप्त किया गया। श्रीमान पुलिस उप महानिरीक्षक एवं वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक महोदय जिला बलौदाबाजार-भाटापारा के आदेशानुसार श्रीमान अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक महोदय बलौदाबाजार-भाटापारा एवं श्रीमान अनुविभागीय अधिकारी पुलिस भाटापारा के निर्देशन पर थाना प्रभारी निरीक्षक मंजुलता राठौर थाना सिमगा के मार्ग दर्शन में समस्त अधिकारी/कर्मचारी को थाना क्षेत्रांतर्गत अवैध रूप से शराब बिक्री एवं परिवहन



करने वाले के विरुद्ध सक कार्यवाही करने का दिशा निर्देश दिया गया था जिसके तारतम्य में दिनांक 04/09/2023 को थाना सिमगा के उप निरीक्षक किशुन कुमार कुम्भकार हमराह आर.772 कृष्णा जांगड़े, आर.468 विजय कुर्रे के द्वारा जुर्म जरायम पतासाजी एवं पेट्रोलिंग दौरान जरिये मुखबिर सूचना पर आरोपी हेमू वर्मा पिता जवाहर वर्मा उम्र 32 साल साकिन एकता नगर सिमगा थाना सिमगा जिला बलौदाबाजार को तिलदा रोड ओल्ड ब्रिज के नीचे सिमगा में अवैध रूप से भारी मात्रा में शराब परिवहन करते पकड़े जिसके कब्जे पास से एक सफेद रंग की प्लास्टिक बोरी के अंदर 47 पाव देशी मदिरा मसाला शराब प्रत्येक में 180रुपेरी हुई शीलबंद जुमला 8.460 बल्क लीटर कीमती 5170 रूपये रखे मिला

जिसे गवाहो के समक्ष गिनती /बरामदगी कर मुताबिक जती पत्रक के जस कर कब्जा पुलिस में लिया गया। आरोपी हेमू वर्मा के विरुद्ध अपराध धारा सदर 34(2) आबकारी एक्ट का पाये जाने से मौके पर गिरफ्तार कर गिरफ्तारी की सूचना उनके परिजन को दिया गया। आरोपी के विरुद्ध अपराध क्रमांक 286/2023 धारा 34(2) आबकारी एक्ट के तहत कार्यवाही कर प्रकरण अजमानतीय होन से आरोपी को न्यायिक रिमाण्ड पर माननीय न्यायालय पेश किया गया। सम्पूर्ण कार्यवाही निरीक्षक मंजुलता राठौर थाना प्रभारी सिमगा के मार्गदर्शन में उप निरीक्षक किशुन कुमार कुम्भकार, आरक्षक 772 कृष्णा जांगड़े आरक्षक 468 विजय कुर्रे का विशेष योगदान रहा।

# कांग्रेस अध्यक्ष खड़गे ने बुलाई विपक्षी दलों की बैठक

नई दिल्ली, एजेंसी।

कांग्रेस अध्यक्ष महिंद्राजुन खड़गे ने 5 सितंबर को विपक्षी गठबंधन I.N.D.I.A के सांसदों की बैठक बुलाई है। बैठक में विपक्षी दल 18 से 22 सितंबर तक होने वाले संसद के विशेष सत्र के लिए अपनी रणनीति तय करेंगे। बैठक में विपक्ष के लोकसभा और राज्यसभा सदस्यों को बुलाया गया है।

कांग्रेस महासचिव के सी वेणुगोपाल ने कहा कि पार्टी अध्यक्ष महिंद्राजुन खड़गे ने समान विचारधारा वाले विपक्षी दलों के सांसदों की बैठक बुलाई है। बैठक में आगामी सत्र के एजेंडे पर चर्चा की जाएगी।

कांग्रेस सांसद राहुल गांधी रविवार को खड़गे से मिलने उनके घर पहुंचे।

इसके पहले रविवार को कांग्रेस सांसद राहुल गांधी ने खड़गे से मुलाकात की। दोनों के बीच पार्टी के संगठनात्मक मुद्दों और



राजनीतिक स्थिति पर बात हुई।

केंद्रीय संसदीय मंत्री प्रह्लाद जोशी ने गुरुवार को झू (टिवटर) पर पोस्ट में जानकारी दी थी कि सरकार ने 18 से 22 सितंबर तक संसद का विशेष सत्र बुलाया है। उन्होंने कहा कि संसद का विशेष सत्र (17वां लोकसभा का 13वां सत्र और राज्यसभा के 261वां सत्र) में पांच बैठकें होंगी। संसद के इस विशेष सत्र के

एजेंडे के बारे में अभी कुछ भी नहीं कहा गया है।

## ममता और नीतीश ने समय से पहले चुनाव की बात कही थी

कुछ दिन पहले ही विपक्ष की तरफ से ऐसे दावे किए गए हैं कि मोदी सरकार इस बार आम चुनाव समय से पहले करा सकती है। पश्चिम बंगाल की सीएम ममता बनर्जी और बिहार के सीएम नीतीश कुमार ने कहा है कि सरकार लोकसभा चुनाव समय से पहले भी करवा सकती है।

विपक्षी गठबंधन एक-दूसरे के साथ मिलकर काम कर रहा है और 2024 के लोकसभा चुनावों के साथ-साथ विभिन्न मोर्चों पर एकजुट होकर भाजपा से मुकाबला करने की योजना बना रहा है। संसद के हालिया मानसून सत्र के दौरान भी विपक्ष एकजुट रहा।

## भारत जोड़ो यात्रा की पहली एनिवर्सरी मनाएगी कांग्रेस

राहुल गांधी की भारत जोड़ो यात्रा का एक साल पूरा हो रहा है। इस मौके पर कांग्रेस ने देश के हर जिले में भारत जोड़ो यात्रा निकालने का ऐलान किया है। पार्टी ने इसके लिए कई जगहों पर आयोजन करने की भी योजना बनाई है। राहुल गांधी ने पिछले साल 7 सितंबर को कन्याकुमारी से भारत जोड़ो यात्रा शुरू की थी। 145 दिन तक चली 4000 किमी लंबी इस यात्रा का समापन 30 जनवरी को जम्मू-कश्मीर के श्रीनगर में हुआ था। सूत्रों ने कहा कि यात्रा कितनी लंबी होगी, इसकी रूपरेखा और अन्य जानकारी जल्द ही जिला कांग्रेस कमेटियों को भेजी जाएगी।

भारत जोड़ो यात्रा के दौरान राहुल गांधी ने 145 में 4000 किलोमीटर से अधिक यात्रा की थी। श्रीनगर में यात्रा के समापन के मौके पर शेर ए कश्मीर क्रिकेट स्टेडियम में राहुल ने कहा था- मैंने यह यात्रा अपने लिए या कांग्रेस के लिए नहीं बल्कि देश की जनता के लिए की है।

हमारा उद्देश्य उस विचारधारा के खिलाफ खड़ा होना है जो इस देश की नींव को नष्ट करना चाहती है।

## राहुल गांधी ने 12 जनसभाओं को संबोधित किया था

इस यात्रा के दौरान राहुल गांधी ने 12 सार्वजनिक सभाओं को संबोधित किया था, वहीं 100 से ज्यादा बैठकें और 13 प्रेस कॉन्फेंस में भी हिस्सा लिया। उन्होंने चलते हुए 275 से ज्यादा चर्चाओं में हिस्सा लिया, जबकि कहीं रुक कर 100 के करीब चर्चाएं कीं। 12 राज्यों से गुजरते राहुल गांधी राहुल गांधी अपनी इस यात्रा के दौरान देश के 12 राज्यों से गुजरे थे। जिसमें कर्नाटक, केरल, आंध्र प्रदेश, तेलंगाना, महाराष्ट्र, मध्य प्रदेश, राजस्थान, हरियाणा, हिमाचल प्रदेश, दिल्ली, पंजाब और जम्मू कश्मीर शामिल हैं।

## भारतीय मूल के मंत्रियों ने प्रधानमंत्री के भाई पर किया मानहानि का मुकदमा

सिंगापुर। सिंगापुर में भारतीय मूल के दो मंत्रियों ने प्रधानमंत्री ली सीन लुंग के छोटे भाई ली सीन यांग के खिलाफ मानहानि का मुकदमा दायर किया है। बता दें कि यह मामला सरकारी बंगलों के किराए के विवाद से जुड़ा है। मीडिया रिपोर्ट्स के अनुसार, इस मामले की सुनवाई 5 सितंबर को सुबह 9 बजे होगी। बता दें कि दोनों मंत्रियों को जांच में क्लीन चिट मिल चुकी है। सिंगापुर के कानून और गृह मामलों के मंत्री के शनमुगम और विदेश मामलों के मंत्री विविन बालाकृष्णन ने जुलाई में ली सीन यांग को अपने वकीलों के माध्यम से एक पत्र भेजा था। इस पत्र में मांग की गई थी कि अगर ली सीन यांग उनके द्वारा लगाए गए आरोपों पर माफी नहीं मांगते तो वे वह दोनों उनके खिलाफ मानहानि का मुकदमा दायर कर देंगे। एक



सोशल मीडिया पोस्ट में के शनमुगम ने बताया कि ली सीन यांग ने उन्हें और एक अन्य मंत्री बालाकृष्णन पर निजी फायदे के लिए सिंगापुर लैंड अथॉरिटी का गलत इस्तेमाल करने का आरोप लगाया था। आरोप था कि दोनों मंत्रियों के सरकारी बंगलों में बिना अनुमति के पेड़ काटे गए, साथ ही दोनों बंगलों के नवीकरण का भुगतान सिंगापुर लैंड अथॉरिटी द्वारा किया गया। जांच में मिल चुकी है क्लीन चिट जिन बंगलों को लेकर विवाद है वह ब्रिटिशकाल के रिडअउट रोड स्थित बंगला नंबर 26 और 31 हैं। ये बंगले 100 साल से भी पुराने हैं।

## शिमला के देरोटी गांव में अग्निकांड, नौ मकान जले



शिमला। जिले की टिकर तहसील के देरोटी गांव में शनिवार रात भीषण अग्निकांड में नौ मकान जलकर राख हो गए। इससे 21 परिवार बेघर हो गए। शार्ट सर्किट से लगी आग से करोड़ों रुपये के नुकसान की आशंका जताई जा रही है। जिस समय आग लगी, उस समय लोग सो रहे थे। शोर मचते ही सो रहे लोगों ने भागकर अपनी जान बचाई।

जानकारी के अनुसार आग शनिवार रात करीब 11.30 बजे सुरेंद्र रांटा के घर की चौथी मंजिल में लगी। उस दौरान परिवार के सदस्य घर की निचली मंजिल में सो रहे थे। छत के ऊपर से निकल रही आग को गांव के एक युवक ने देखा, तो उसने शोर मचाकर लोगों को जगाया।

उसके बाद इकट्ठा हुए ग्रामीणों ने आग फैलने से पहले ही जल रहे मकानों से लोगों को निकालना शुरू किया। आसपास के घरों से रसोई गैस के सिलिंडरों व गोशालाओं से पशुओं को बाहर निकाल दिया। इस बीच आग पर काबू पाने के प्रयास किए, लेकिन प्रभावित परिवारों के लोगों के तन के कपड़ों के अलावा कुछ नहीं बचाया जा सका। लोगों ने स्प्रे कर आधे गांव को बचाने में सफलता हासिल की। आसपास के गांवों से भी लोग पहुंच गए और आग पर काबू पाने का प्रयास किया। लोगों के प्रयास से आधे गांव को जलने से बचा लिया गया। प्रशासन आग से हुए नुकसान का आकलन करने में जुट गया है।

एसडीएम रोहडू ने घटनास्थल पर पहुंचकर प्रभावित परिवारों को फौरी राहत उपलब्ध करवाई है। शिक्षा मंत्री रोहित ठाकुर ने देरोटी पहुंचकर प्रभावित परिवारों से मिलकर सरकार से उचित सहायता देने का आश्वासन दिया है।

## एक किमी दूरी से दो घंटे बाद पहुंचा दमकल वाहन

ग्रामीणों ने बताया कि टिकर उप दमकल केंद्र घटनास्थल से मात्र एक किलोमीटर की दूरी पर है, लेकिन वहां से दमकल वाहन को पहुंचने में दो घंटे का समय लग गया। उससे पहले रोहडू से भी दमकल वाहन मौके पर पहुंच चुका था।

## संयुक्त सैन्याभ्यास में भाग लेने अलेक्जेंड्रिया पहुंची भारतीय सेना

काहिरा। मध्य पूर्व और उत्तरी अफ्रीका क्षेत्र में अब तक के सबसे बड़े संयुक्त सैन्य अभ्यास ब्राइट स्टार-23 में भाग लेने के लिए भारतीय सेना और वायु सेना (आईएफए) की टुकड़ी अलेक्जेंड्रिया पहुंची। इसका उद्घाटन समारोह 31 अगस्त को आयोजित हुआ था। यह अभ्यास 13 सितंबर को मिस्र के मोहम्मद नागुइब सैन्य अड्डे पर समाप्त होगा। मिस्र में भारतीय दूतावास ने एकस (टिवटर) पर कहा कि अभ्यास में 34 देश भाग ले रहे हैं। अभ्यास में भाग लेने के लिए



29 अगस्त को 550 भारतीय सैन्य कर्मियों की टुकड़ी पहुंच चुकी है। इसका प्रतिनिधित्व 23 जेट बटालियन की एक टुकड़ी कर रही है। उद्घाटन समारोह 31 अगस्त को आयोजित किया गया था। यह किसी विदेशी अभ्यास के लिए अब तक की सबसे बड़ी भारतीय सैन्य तैनातियों में से एक है। संयुक्त सैन्याभ्यास ब्राइट स्टार-23 का नेतृत्व यूएस सेंटकॉम और मिस्र की सेना कर रही है। अभ्यास का पहला संस्करण 1980 में मिस्र में आयोजित किया गया था। 1995 के बाद से इसमें अन्य देशों ने भी भागीदारी करनी शुरू की। 2021 में इस सैन्याभ्यास में 21 देशों की सेनाओं ने भाग लिया था।

अभ्यास के तहत नए खतरों से निपटने और वैश्विक शांति कायम रखने में देशों के बीच क्षेत्रीय साझेदारी बढ़ाने पर केंद्रित प्रशिक्षण गतिविधियां शामिल होंगी।

## व्याभिचार के आरोप में महिला की पत्थर से कुचलकर हत्या, आरोपी पति और उसका भाई फरार

इस्लामाबाद, एजेंसी।

पाकिस्तान के पंजाब प्रांत में कथित तौर पर व्याभिचार करने के आरोप में एक महिला की पत्थर से कुचलकर हत्या कर दी गई। यह घटना लाहौर से करीब 500 किलोमीटर दूर पंजाब के राजनपुर जिले में शुक्रवार को हुई। पुलिस ने यह जानकारी दी।

पुलिस के मुताबिक, महिला (20 वर्षीय) के पति ने उस पर व्याभिचार का आरोप लगाया। शुरूवात को व्यक्ति ने अपने दो भाइयों के साथ मिलकर महिला को पेड़ से बांध दिया और पत्थर से कुचलकर उसकी हत्या कर दी। पत्थर मारने से पहले उन्होंने उसे बेरहमी से प्रताड़ित भी किया। अपराध को अंजाम देने के



बाद दोनों भाई फरार हो गए। बताया जा रहा है कि वे पंजाब और बलूचिस्तान के बीच सीमावर्ती क्षेत्र में छिपे हुए हैं। महिला राजनपुर की अलकानी जनजाति की थी। पाकिस्तान में हर साल सम्मान के नाम पर (ऑनर किलिंग) मार दिया जाता है। माना जाता है कि पीड़ितों ने अपनी इच्छा के खिलाफ शादी करके या संबंध बनाकर अपने परिवारों को शर्मिंदार और अपमानित किया है। अक्सर ऐसी हत्याओं के पीछे परिवार के

मुताबिक, पाकिस्तान में हर साल लगभग एक हजार महिलाओं को सम्मान के नाम पर (ऑनर किलिंग) मार दिया जाता है। माना जाता है कि पीड़ितों ने अपनी इच्छा के खिलाफ शादी करके या संबंध बनाकर अपने परिवारों को शर्मिंदार और अपमानित किया है। अक्सर ऐसी हत्याओं के पीछे परिवार के

## राष्ट्रपति पद के लिए ट्रंप का नामांकन हुआ तो समर्थन करूंगा : विवेक रामास्वामी

वॉशिंगटन, एजेंसी।

भारतीय मूल के अमेरिकी करोड़पति कारोबारी विवेक रामास्वामी रिपब्लिकन पार्टी की ओर से राष्ट्रपति पद के उम्मीदवार के रूप में अपनी दावेदारी पेश कर रहे हैं। इसी कड़ी में रविवार को उन्होंने कहा कि उन्हें 2024 के आम चुनाव में पार्टी का प्रत्याशी बनने की उम्मीद है। हालांकि, उन्होंने कहा कि अगर पूर्व राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप नामांकन हासिल करते हैं तो वह उन्हें वोट देंगे। एक टॉक शो में रामास्वामी (38 वर्षीय) ने अमेरिका का राष्ट्रपति चुने जाने की स्थिति में ट्रंप को माफ करने का इरादा भी जताया। उन्होंने दृढ़ता से कहा कि डोनाल्ड ट्रंप उम्मीदवार बनते हैं तो मैं उनका समर्थन करूंगा और अगर मैं राष्ट्रपति बनता हूँ तो मैं उन्हें माफ कर दूंगा, क्योंकि इससे देश को फायदा है। मुझे नहीं पता कि ट्रंप को माफ करने में मदद मिलेगी।



पार्टी की शुरुआती डिवेट हुई थी। इस बहस ने पूरे अमेरिका का ध्यान अपनी ओर खींचा था। इस डिवेट के बाद रामास्वामी की लोकप्रियता बढ़ी है। वह दक्षिण कैरोलिना की पूर्व गवर्नर और भारतीय मूल की अमेरिकी प्रतिद्वंद्वी निक्की हेली के साथ

सदस्यों का हाथ होता है। कुछ दिन पहले पंजाब के मियांवाली जिले में सम्मान के नाम पर एक डॉक्टर युवती (25 वर्षीय) की गोली मारकर हत्या कर दी गई थी। पुलिस के अनुसार, डॉक्टर अपने सहकर्मी से शादी करना चाहती थी, लेकिन उसके पिता ने इससे इनकार कर दिया था।

उन्होंने कहा, एक सप्ताह पहले डॉक्टर के पिता मियांवाली शहर में उसके क्लिनिक पर आए और इस मामले को लेकर उससे बहस की। बहस के दौरान उसने एक बंदूक निकाली और उस पर गोली चला दी, जिससे वह गंभीर रूप से घायल हो गई। उसे पास के एक अस्पताल ले जाया गया, जहां उसने दम तोड़ दिया।

## गिलगित-बाल्टिस्तान में सांप्रदायिक तनाव, मोबाइल इंटरनेट बंद



व्यवस्था बनाए रखने के लिए पाकिस्तानी सेना और अरसेन्य सशस्त्र बलों की सेवाएं मांगी गई हैं। चेहलूम, इराक के करवाल में हुई लड़ाई में पैंगंबर मोहम्मद के नवासे इमाम हुसैन की शहादत के 40वें दिन होता है। दरअसल, गिलगित में विरोध

तनावपूर्ण हो गई। इस दौरान प्रदर्शनकारियों ने मौलवी के खिलाफ कार्रवाई की मांग की।

## कनाडा और अमेरिका ने अपने नागरिकों को चेताया

गिलगित के पुलिस थाने में सुन्नी मौलवी के खिलाफ प्राथमिकी दर्ज की गई है, जबकि अन्य प्राथमिकी स्कर्टू में प्रख्यात शिया मौलवी के खिलाफ दर्ज की गई है। इस बीच ब्रिटेन ने शनिवार को कनाडा और अमेरिका की तरह अपने नागरिकों को उत्तरी क्षेत्रों में जाने से बचने की सलाह दी है।

## नोबेल फाउंडेशन का यूटर्न, कड़े विरोध के बाद रूस-बेलारूस और ईरान से वापस लिया निमंत्रण

स्टॉकहोम, एजेंसी।

नोबेल फाउंडेशन ने कड़े विरोध के बाद रूस, बेलारूस और ईरान को भेजा गया निमंत्रण वापस ले लिया है। दरअसल, नोबेल फाउंडेशन ने अन्य देशों की तरह इन तीनों देशों को भी इस साल के नोबेल पुरस्कार समारोह में भाग लेने के लिए आमंत्रित किया था। फाउंडेशन ने कहा कि स्वीडन में हो रहे कड़े विरोध के कारण निमंत्रण को वापस लेने का फैसला किया गया है।

विदेशी मीडिया रिपोर्ट के मुताबिक, नोबेल फाउंडेशन ने शनिवार को प्रेस विज्ञापित जारी की। विज्ञापित में फाउंडेशन ने कहा कि रूस, बेलारूस और ईरान के राजदूतों को आमंत्रित नहीं किया जाएगा। फाउंडेशन का कहना है कि जो देश नोबेल पुरस्कार के मूल्यों को साझा



नहीं करते, हम उन्हें समारोह में शामिल नहीं कर सकते। सबसे पहले यूक्रेन ने तीनों देशों को आमंत्रित करने का विरोध किया था। वहीं, यूरोपीय संसद के एक स्वीडिश सदस्य ने भी इस फैसले का विरोध किया और इसे अनुचित बताया। नोबेल फाउंडेशन ने बयान में कहा कि यह निर्णय इस आधार पर लिया गया कि नोबेल पुरस्कार जिन

मूल्यों और संदेशों को बढ़ावा देता है, उसे हासिल करना महत्वपूर्ण और जरूरी है। जैसा कि पिछले साल रूस और बेलारूस के मानवाधिकार कार्यकर्ताओं के साथ-साथ यूक्रेन के लोगों को शांति पुरस्कार दिया गया, जो रूसी युद्ध अपराधों के खिलाफ काम करते हैं। स्वीडिश प्रधानमंत्री और यूक्रेन के अधिकारियों ने फाउंडेशन के इस कदम का स्वागत किया है।

## गृह मंत्री सुएला ने पुलिस की सक्रियता

लंदन, एजेंसी। ब्रिटेन की गृह मंत्री सुएला ब्रेवमैन ने शनिवार को देश के पुलिस बलों में सक्रियता और निष्पक्षता की समीक्षा का आदेश दिए और अधिकारियों से राजनीतिक मामलों में शामिल होने के बजाय अपराध से निपटने पर ध्यान केंद्रित करने का आह्वान किया। 43 वर्षीय भारतीय मूल की कैबिनेट मंत्री ने महामहिम के इंसपेक्टर ऑफ कांस्टेबलरी एंड फायर एंड रेस्क्यू सर्विसेज (एचएमआईसीएफआरएस) को इस बात की समीक्षा करने के लिए नियुक्त किया है कि राजनीतिक गतिविधियों में शामिल होने से किस ढंग तक पुलिस की नीति, प्राथमिकताओं और अभ्यास को प्रभावित करके इंग्लैंड और वेल्स में ऑपरेशनल पुलिसिंग की प्रभावशीलता, दक्षता और वैधता पर असर पड़ सकता है। ब्रिटिश गृह मंत्री के कार्यालय ने कहा कि देश का पुलिसिंग मॉडल उम्मीद करता है कि पुलिस को हर समय राजनीतिक तटस्थता की स्थिति अपनानी चाहिए। ब्रेवमैन ने कहा, ब्रिटिश लोग

उम्मीद करते हैं कि उनकी पुलिस को इस बात की समीक्षा करने के लिए नियुक्त किया है कि राजनीतिक गतिविधियों में शामिल होने से किस ढंग तक पुलिस की नीति, प्राथमिकताओं और अभ्यास को प्रभावित करके इंग्लैंड और वेल्स में ऑपरेशनल पुलिसिंग की प्रभावशीलता, दक्षता और वैधता पर असर पड़ सकता है। ब्रिटिश गृह मंत्री के कार्यालय ने कहा कि देश का पुलिसिंग मॉडल उम्मीद करता है कि पुलिस को हर समय राजनीतिक तटस्थता की स्थिति अपनानी चाहिए। ब्रेवमैन ने कहा, ब्रिटिश लोग

उम्मीद करते हैं कि उनकी पुलिस को इस बात की समीक्षा करने के लिए नियुक्त किया है कि राजनीतिक गतिविधियों में शामिल होने से किस ढंग तक पुलिस की नीति, प्राथमिकताओं और अभ्यास को प्रभावित करके इंग्लैंड और वेल्स में ऑपरेशनल पुलिसिंग की प्रभावशीलता, दक्षता और वैधता पर असर पड़ सकता है। ब्रिटिश गृह मंत्री के कार्यालय ने कहा कि देश का पुलिसिंग मॉडल उम्मीद करता है कि पुलिस को हर समय राजनीतिक तटस्थता की स्थिति अपनानी चाहिए। ब्रेवमैन ने कहा, ब्रिटिश लोग

## अंतरिक्ष में आर्थिक फायदे लेने की मजबूत स्थिति में भारत : पूर्व कमांडर

न्यूयॉर्क, एजेंसी।

अंतरिक्ष और इससे जुड़ी तकनीकों पर काम करते हुए भारत ने खुद को एक मजबूत स्थिति में पहुंचा दिया है। इन्हें वह आर्थिक रास्तों पर ले जाकर जमकर कारोबारी फायदे कमा सकता है। इसका फायदा भारत में कारोबारों व लोगों को होगा। भारत के अंतरिक्ष कार्यक्रमों पर अंतरराष्ट्रीय अंतरिक्ष स्टेशन (आईएसएस) के पूर्व कमांडर व अपोलो मर्डर्स के लेखक क्रिस हेडफील्ड ने यह दावा किया।



आदित्य एल1 मिशन पर हेडफील्ड ने कहा कि एक जीवनकाल से भी कम समय में हमने जीपीएस उपग्रह, मौसम उपग्रह, दूरसंचार, चंद्र अभियान, सूर्य अभियान देखा लिए हैं। अब दौड़ अंतरिक्ष के लिए नहीं है, बल्कि अब इस बात की दौड़ है कि इन

पहुंचेगा और इस तरह भारतीय लोगों को लाभ होगा।

## कई परतों की ढाल ताप से बचाएगी

आदित्य एल1, चंद्रयान 3 के मुकाबले करीब चार गुना दूरी तय करेगा, लेकिन यह पिघलेगा नहीं। न सूर्य की गर्मी इसे नुकसान पहुंचाएगी। इसरो के अनुसार आदित्य एल1 को सूर्य के ताप से बचाने के लिए कई परतों की ढाल (मल्टी लेयर इन्सुलेशन-एमएलआई) लगाई गई है। यह यान को अनुकूल तापमान बनाने में मदद करेगा। सूर्य की ऊपरी सतह कोराना करीब 5 लाख डिग्री सेल्सियस तक गर्म मानी जाती है। आदित्य भले ही इससे करीब 14.85 करोड़ किमी दूर एल1 बिंदु पर होगा, लेकिन इसे सूर्य से आई गर्मी और विकिरणों का खतरा बना रहेगा।

## सौर मंडल में मिल गया पृथ्वी का जुड़वा भाई

नई दिल्ली, एजेंसी।

दुनियाभर की स्पेस एजेंसियां पृथ्वी जैसे ग्रह की तलाश के लिए ब्रह्मांड का कोना-कोना छान रही हैं। लेकिन अब पृथ्वी के जुड़वा भाई को लेकर कुछ ऐसा दावा हुआ, जिसे जानकर आप हैरान रह जाएंगे। जापान के एस्ट्रोनोमर्स ने खुलासा किया है कि पृथ्वी जैसा ग्रह हमारे सौर मंडल में ही मौजूद है। बस इस ग्रह तक जाना ही बाकी रह गया है। जिसने भी ये सुना है, वो हैरान रह गया है। इसकी एक प्रमुख वजह भी है।



दरअसल, एस्ट्रोनोमर्स का सालों से कहना रहा है कि हमारे सौर मंडल में आठ के बजाय नौ ग्रह होने की बात कही जाती रही है। प्लूटो से ग्रह का

दरअसल, एस्ट्रोनोमर्स का सालों से कहना रहा है कि हमारे सौर मंडल में आठ के बजाय नौ ग्रह होने की बात कही जाती रही है। प्लूटो से ग्रह का

है, तो वहां से कुइपर बेल्ट की शुरुआत होती है। ये बेल्ट गोल आकार की है, जो पूरे सौर मंडल को घेरे हुए है। कुइपर बेल्ट में लाखों की संख्या में एस्टेरॉयड मौजूद हैं, जिनमें बर्फ जमी हुई है। सौर मंडल के बनने के दौरान बचे हुए टुकड़े ही कुइपर बेल्ट में मौजूद हैं।

## पृथ्वी से कितना दूर है उसका जुड़वा भाई?

जापनी वैज्ञानिकों ने नए ग्रह को कुइपर बेल्ट प्लेनेट (चक्रक) का नाम दिया गया है। कुइपर बेल्ट पृथ्वी से 415 अरब किलोमीटर दूर मौजूद है। एक्सपर्ट्स का कहना है कि केवीपी पृथ्वी से तीन गुना ज्यादा बड़ा है।

लेकिन यहां तापमान इतना ज्यादा कम है कि पृथ्वी जैसे जीवन को बरकरार रखना बेहद ही नामुमकिन है। पृथ्वी सौर मंडल के हैबिटेबल जोन में आती है, यानी वो जगह जहां जीवन बेहद ही आसानी से पनप सकता है। जापान के ओसाका में मौजूद किंडाई यूनिवर्सिटी के पैट्रिक सोफिया लाइकावका और टोक्यो के नेशनल एस्ट्रोनॉमिकल ऑब्ज़र्वेटरी ने इस स्टडी को किया है। स्टडी को द एस्ट्रोनॉमिकल जर्नल में प्रकाशित किया गया है। इसमें वैज्ञानिकों ने कहा है कि हम पृथ्वी जैसे ग्रह के मौजूद होने की संभावना जताते हैं। इस बात की पूरी संभावना है कि कुइपर बेल्ट में ग्रह हो सकते हैं। इस तरह के ग्रह सौर मंडल के शुरुआती दिनों मौजूद रहे हैं।

## सार-समाचार

कोटक के संकल्प बचत खाता  
ने ग्रामीण और अर्ध-शहरी ग्राहकों  
के नकद आधारित बैंकिंग की  
जरूरतों का समाधान किया

रायपुर। ग्रामीण तथा अर्ध-शहरी ग्राहकों की नकदआधारित बैंकिंग की जरूरतों को संबोधित करते हुए कोटक महिंद्रा बैंक लिमिटेड (केएमबीएल/कोटक) ने संकल्प बैंकिंग खाता शुरू करने की घोषणा की है। इसमें वार्षिक 24 लाख रुपये तक की नकद जमा और निकासी पर शून्य प्रभार और खाता में अधिशेष रखने में लचीलापन जैसी अनेक सेवायें उपलब्ध हैं। इसके अलावा, संकल्प इन बाजारों में विशेष कीमत पर गोल्ड, टू-व्हीलर और ट्रेक्टर लोन भी प्रदान करता है। संकल्प बचत खाते को कृषि और खेती-बाड़ी से अलग आय वाले उभरतेग्राहक समूह को सेवा प्रदान करने के लिए शुरू किया गया है। बैंकिंगसेवाओं के साथ, यह नया बचत खाता, ग्रामीण तथा अर्ध-शहरी ग्राहकों की बैंकिंग संबंधी विकसित होती जरूरतों के लिए समानार्थ टॉक टाइम और पेशांपोअर डेबिट कार्ड की भी पेशकश करेगा। कोटक महिंद्रा के प्रेसिडेंट एवं हेड - वितरण, रिटेल लायबिलिटीज, पुनीतकपूर ने कहा कि, 'गैर-महागरो में इंटरनेट की गहरी पहुँच और आय केबदलते आयामों के साथ, ग्राहक विविधतापूर्ण बैंकिंग सेवाएं चाहते हैं। वेनकद आधारित बैंकिंग सेवाएं और अधिक नकद निकालने की सीमा और ऋण में छूट जैसी बैंकिंग सेवाओं की तलाश में हैं। संकल्प बचत खाताआकर्षक मूल्यवर्द्धित सेवाओं के साथ आसान बैंकिंग उपलब्ध कराता है, जोकि ग्राहकों के इस समूह की जरूरतों को ध्यान में रखते हुए बनाया गया है।

स्कोडा ऑटो इंडिया कुशाक और  
स्लाविया के नए वैरिएंट के साथ  
उत्सव का शुभारम्भ किया

रायपुर। भारत में सबसे सुरक्षित, उच्चतम मूल्यांकन वाली, टकरा-परीक्षित कारों के निर्माता, स्कोडा ऑटो इंडिया ने कुशाक ओनिकस प्लस और स्लाविया एम्बिशन प्लस के साथ दो नए उत्पादों की घोषणा की है। दोनों वैरिएंट त्योहारी कीमत, आकर्षक नए एक्सचेंज लाभ और विशेष कारपोरेट योजनाओं के साथ हैं। ये सभी विशेष सुविधाओं सीमित अवधि तक उपलब्ध हैं। कुशाक ओनिकस प्लस में बिकतुल नए 36 लहलहा अलॉय और एक विंडो क्रोम गार्निश है। प्रंट ग्रिल रिक्स और पिछले भाग में ट्रंक गार्निश अब क्रोम में तैयार किए गए हैं। ओनिकस प्लस 1.0 टीएसआई इंजन द्वारा संचालित होगा, जो मैनुअल ट्रांसमिशन से जुड़ा होगा। कुशाक ओनिकस प्लस की कीमत 11.59\* लाख रुपये है और यह केवल कैडी व्हाइल और कार्बन स्टील रंगों में उपलब्ध होगा। स्लाविया एम्बिशन प्लस को प्रंट ग्रिल, नीचे के ओर दरवाजे और ट्रंक गार्निश के लिए क्रोम पैकेज से सजाया गया है। कार में इन-बिल्ट डैशकैम होगा और यह सभी मौजूदा रंग के विकल्पों में उपलब्ध है। कुशाक ओनिकस प्लस की तरह ही, स्लाविया एम्बिशन प्लस में भी 1.0 टीएसआई इंजन की विशेषता होगी। ग्राहक 6-स्पीड मैनुअल और ऑटोमैटिक ट्रांसमिशन विकल्पों के बीच चुनाव कर सकते हैं। स्लाविया एम्बिशन प्लस 12.49\* लाख रुपये की विशेष त्योहारी कीमत पर उपलब्ध है।

वॉल्वो कार इंडिया ने अपना पहला  
बोर्न इलेक्ट्रिक C40 रिचार्ज रुपये  
61, 25,000 लाख में एक्स-  
शोरूम कीमत पर लॉन्च किया

रायपुर। वॉल्वो कार इंडिया ने आज अपना बहुप्रतीक्षित इलेक्ट्रिक C40 रिचार्ज 61,25,000 प्लस लागू करों की प्रारंभिक एक्स-शोरूम कीमत पर लॉन्च किया। इसकी बुकिंग 5 सितंबर से शुरू होगी। C40 रिचार्ज की बुकिंग विशेष रूप से ऑनलाइन होगी और वॉल्वो कार इंडिया वेबसाइट पर की जा सकती है। यह भारत में वॉल्वो का दूसरा ईवी मॉडल है जिसे कंपनी के बेंगलुरु, कर्नाटक के होसाकोटे प्लांट में असेंबल किया गया है और यह 11 किलोवाट चार्ज के साथ आती है। श्री ज्योति महोदय, संबंध निदेशक, वॉल्वो कार इंडिया ने कहा- 'C40 रिचार्ज का लॉन्च भारत में हर साल एक नया इलेक्ट्रिक मॉडल लॉन्च करने के हमारे प्रयास के अनुरूप है। C40 रिचार्ज वॉल्वो की पहली इलेक्ट्रिक कार है और इसमें लेडर प्री इंटीरियर और कुछ उल्लेखनीय विशेषताएँ हैं जो इसे स्पॉर्टी और समकालीन तरीके से एक पूर्ण-इलेक्ट्रिक कार के रूप में स्पष्ट रूप से अलग करती हैं। C40 रिचार्ज वॉल्वो के जिम्मेदार स्टायलिंग के मूल मूल्य को प्रदर्शित करता है जो टिकाऊ गतिशीलता समाधान पेश करते हुए ब्रांड के सुरक्षा के उच्च मानकों को शामिल करता है। सुरक्षा प्रदर्शन के संबंध में C40 रिचार्ज को यूरो NCAP की फ्लव स्टार रेटिंग प्राप्त है। हमारी सभी पेशकशों की तरह C40 रिचार्ज को भी बेंगलुरु के होसाकोटे में हमारे प्लांट में असेंबल किया गया है और यह भारतीय बाजार के प्रति हमारी प्रतिबद्धता का प्रतिबिंब है।

विद्युत मंडल में भामस का जागरण  
अभियान शुरू

कोरबा। प्रदेश के सभी विद्युत संयंत्रों में बिजली कर्मचारी संघ ने जनजागरण अभियान शुरू कर दिया है। इसके तहत बिजली कर्मचारी संघ के कार्यकर्ता समूह बनाकर सभी विभागों में जा रहे हैं। कोरबा पश्चिम में शब्बीर मेमन के नेतृत्व में कार्यकर्ताओं ने कर्मचारियों से मुलाकात की। कोरबा पूर्व में यशवंत राठौर, पूर्णिमा साहू, सलील शर्मा के नेतृत्व में कर्मचारियों से मुलाकात की गई।

शिक्षकों की बढौलत ही शिक्षा के क्षेत्र में आगे बढ़ जा सकता है - कलेक्टर नंदनवार

## मुख्यमंत्री शिक्षा गौरव अलंकरण पुरस्कार, उत्कृष्ट कार्य करने वाले शिक्षकों का हुआ सम्मान

दन्तेवाड़ा (भारत भास्कर)। शिक्षक दिवस के अवसर पर जिले में उत्कृष्ट कार्य करने वाले शिक्षकों के सम्मान समारोह का आयोजन किया गया। जिला प्रशासन में आयोजित मुख्यमंत्री शिक्षा गौरव अलंकरण पुरस्कार, सम्मान समारोह में जिला स्तर पर चारों विकास खंडों से शिक्षकों के नाम चयनित किए गए थे, जिन्हें सम्मानित किया गया। मुख्यमंत्री गौरव अलंकरण पुरस्कार में प्राथमिक शाला के 12 शिक्षकों को शिक्षा दूत पुरस्कार 5 हजार रुपये की राशि, माध्यमिक शाला के 3 शिक्षकों को ज्ञानदीप पुरस्कार 7 हजार रुपये की राशि, उत्कृष्ट कार्य करने वाले प्राथमिक शाला के 4 प्रधान पाठक 1 हजार रुपये की राशि, उत्कृष्ट कार्य करने वाले माध्यमिक शाला के 4 प्रधान पाठक 1 हजार रुपये की राशि, उत्कृष्ट कार्य करने वाले 1 प्राचार्य को 1 हजार रुपये की राशि एवं सेवानिवृत्त हुए व होने वाले 18 शिक्षकों का सम्मान भी किया गया।



इस अवसर पर कलेक्टर विनीत नंदनवार ने शिक्षक दिवस का महत्व बताया और कहा कि आप सभी शिक्षकों का बढौलत ही शिक्षा के क्षेत्र में आगे बढ़ जा सकता है। कलेक्टर ने कहा कि जो कुछ शिक्षक के बढौलत हैं और शिक्षक का महत्व हर क्षेत्र में होता है। कोई भी व्यक्ति



नगरपालिका उपाध्यक्ष धीरेन्द्र प्रताप सिंह ने भी उद्बोधन में उन्होंने शिक्षकों का उत्साहवर्धन करते हुए कहा कि आप सभी बहुत अच्छा काम कर रहे हैं। दूरस्थ क्षेत्र के स्कूलों में बच्चों को अच्छी शिक्षा देकर बच्चों का भविष्य गढ़ रहे हैं। उन्होंने कहा कि शिक्षक समाज के मानवीय संसाधनों को

विकसित करते हैं, जो भविष्य में देश के विकास में योगदान देते हैं। इस अवसर पर जिला पंचायत सीईओ कुमार विश्वरंजन, जिला शिक्षा अधिकारी प्रमोद ठाकुर, आदिवासी विकास विभाग उपायुक्त डॉ आनंद सिंह सहित अन्य जनप्रतिनिधिगण, शिक्षक-शिक्षिका भी मौजूद थे।

यूनीफ़ाईड डिस्ट्रिक्ट ऑपरेशन कमाण्ड के तहत जिला पुलिस  
बल, सीआरपीएफ एवं इंटेलेजींस विभाग का संयुक्त मीटिंग

दन्तेवाड़ा (भारत भास्कर)। गौरव रॉय पुलिस अधीक्षक, दन्तेवाड़ा की अध्यक्षता में जिलों के नक्सल अभियान के सफल संचालन एवं विभिन्न सुरक्षा बलों के मध्य आपसी समन्वय हेतु पुलिस मुख्यालय के निदेशानुसार यूनीफ़ाईड डिस्ट्रिक्ट ऑपरेशन कमाण्ड का गठन किया गया। जिले में नक्सलियों के विरुद्ध प्रभावी कार्यवाही हेतु विभिन्न सुरक्षा बलों के मध्य आपसी समन्वय एवं अभियानों की सफलता हेतु आज दिनांक 04.09.2023 को डीआरजी कार्यालय रक्षित केन्द्र दन्तेवाड़ा में यूनीफ़ाईड डिस्ट्रिक्ट ऑपरेशन कमाण्ड मीटिंग सम्पन्न हुई। जिसमें ए के प्रसाद, कमाण्डेंट 230 वीं, राजीव कुमार कमाण्डेंट 195 वीं सीआरपीएफ मुख्या 0 नरली घाटी एवं बारसूर, जे पी सेम्युअल द्वितीय कमाण्ड

अधिकारी 231 सीआरपीएफ मुख्या, गौदम, रामकुमार बर्मन, अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक, दन्तेवाड़ा, सत्या तंवर, उप सेनानी सीआरपीएफदन्तेवाड़ा, उप पुलिस अधीक्षक दन्तेवाड़ा एवं सहायक सेनानी 111 वीं मुख्यालय कारली सहित अन्य पुलिस अधिकारी मौजूद थे। इस मीटिंग में आगामी विधानसभा निर्वाचन-2023 शांति पूर्ण मतदान कराने हेतु सुरक्षा व्यवस्था अतिसंवेदनशील/ संवेदनशील मतदान केन्द्र, फेस मूवमेंट, चुनाव के मद्देनजर दन्तेवाड़ा में सीआरपीएफ की संयुक्त पार्टी के साथ अधिक-अधिक परिचा डामिनेशन एवं ऑप्स प्लान करने, सीआरपीएफ अधिकारियों द्वारा दूरसंचार की व्यवस्था सुदृढ़ करने एवं कमारगुड़ा से जगरगुड़ा बारिश की वजह से बंद

सड़क मार्ग को चालू कराने चर्चा की गयी। जिस पर पुलिस अधीक्षक द्वारा भारतीय नेट परियोजना के तहत कार्य केबल बिछाने के साथ-साथ उक्त मार्ग पर सड़क निर्माण कार्य चालू किये जाने अग्रिम करारा गया। आसूचना तंत्र को सक्रिय कर सूचनाएं प्राप्त करना तथा सूचनाओं को आदान-प्रदान करते हुए संयुक्त अभियान चलाये जाने, फेस मूवमेंट दौरान आरएसओ सच ऑपरेशन पर विशेष ध्यान देने, आगामी विधानसभा निर्वाचन-2023 सम्पन्न हेतु बाहर आये फेस की सीआरपीएफकैम्प में रूकवाने के संबंध में। बाहर से आने वाले फेस रूकने के स्थानों की मरम्मत कार्य सितम्बर 2023 का पूर्ण कराये जाने एवं उसके लिए सीआरपीएफ अधिकारियों को अतिशुद्ध मांग पत्र भेजने के संबंध में। थाना प्रभारी व्हीआईपी एवं स्थानीय व्हीआईपी के भ्रमण दौरान रोड सुरक्षा हेतु आरएसओ लगाने, मतदान केन्द्रों की सूची उपलब्ध कराने के संबंध में। थाना प्रभारी एवं कम्पनी कमाण्डर के मध्य आपसी समन्वय पर तथा संवेदनशील क्षेत्रों में ड्रोन के माध्यम से सच कराने आदि महत्वपूर्ण विषयों के साथ-साथ आगामी विधानसभा निर्वाचन में फेस की तैयारियों तथा मतदान शांति पूर्ण तरीके से सम्पन्न कराने विषयों पर भी चर्चा की गयी।

मुख्यमंत्री स्वेच्छा अनुदान राशि  
का वितरण किया गया

संसदीय सचिव एवं विधायक शिशुपाल शोरी की पहल से मुख्यमंत्री स्वेच्छा अनुदान राशि का चेक का वितरण नाहरपुर संस्कृतिक भवन में



नाहरपुर विकासखंड के 137 ग्रामीणों को स्वेच्छा अनुदान राशि प्रदान की गई कार्यक्रम के मुख्य अतिथि नाहरपुर जनपद पंचायत अध्यक्ष संजू लता नेताम अध्यक्षता

नाहरपुर से लौटकर अशोक जैन की रिपोर्ट

कांकेर। पूर्व जनपद अध्यक्ष जनपद पंचायत नाहरपुर कौशल्या

शोरी, विशेष अतिथि के रूप में जनपद सदस्य संत राम मरकाम, बस्तर संभाग सरपंच संघ उपाध्यक्ष महंत नरेदी के द्वारा मुख्यमंत्री स्वेच्छा अनुदान राशि इंद्रभान साहू, टिकेश्वर यादव, दुष्यंत शोरी, बलराम नेताम, अर्जुन नेताम, बसंत तिवारी, रतन साहू, आत्माराम ऊसंडी, चेताराम भास्कर, मेहतर मरकाम, कोमल सिंह जैन, दिनेश जैन, प्रताप भास्कर, लोकेश्वरी जैन, रतनी बाई जैन, मोनाक्षी मंडवी, निर्जला नेताम, उर्वशी मरकाम, कविता भास्कर, चंद्रिका जूरी, जयंती मंडावी आदि को मुख्यमंत्री स्वेच्छा अनुदान राशि प्रदान की गई। इस अवसर पर कार्यक्रम की मुख्य अतिथि जनपद पंचायत मधुपुर संजुलता नेताम ने कहा कि क्षेत्र के लोकप्रिय विधायक एवं

किसान संगठन बासनवाही क्षेत्र ने सुखा ग्रस्त घोषित करने  
की मांग को लेकर कलेक्टर महोदय को सौंपा ज्ञापन

## अशोक जैन की रिपोर्ट

कांकेर। बासनवाही क्षेत्र के ग्राम साईमुंडा, कोटलभट्टी छापपारा गढ़िया पारा छिड़का पारा अलबेला पारा बासनवाही के किसान अल्प वर्षा के कारण सूखे से अधिक प्रभावित हुए हैं तो

किसान नकुल निपाद प्रकाश द्विवेदी राजकिशोर नाग टिम्बर नेताम कमलेश मरकाम जनक प्रसाद जागेश्वर रविंद्र कुमार गमंदर नेताम गौतम मरकाम संकर लाल उमिल मेहर सिंह मिथिलेश बाबू लाल हीरा सिंह प्यारी लाल कैलाश नागेश और क्षेत्र के किसान रहे सामिल

वेल्टेज और जल के नीचे गिरते स्तर के कारण जो थोड़ा बहुत कुछ किसानों का फसल था ओ भी सूखने लगा है क्षेत्र के किसान बहोत ज्यादा चिंतित और परेशान हैं जिसको लेकर आज बासनवाही क्षेत्र किसान संगठन के द्वारा जिला मुख्यालय कांकेर पहुंच कर कलेक्टर महोदय को सुखा प्रभावित क्षेत्र घोषित कराने की मांग किए जिसमे मुख्य रूप से क्षेत्र के

समूह को 05 लाख 07 हजार  
रुपये से अधिक की आमदनी

## अशोक जैन रिपोर्ट

कांकेर :- छत्तीसगढ़ शासन द्वारा संचालित गोधन न्याय योजना के तहत कलेक्टर डॉ. प्रियंका शुक्ला के मार्गदर्शन में महिला स्व-सहायता समूह के सदस्यों द्वारा गोधन न्याय योजनांतर्गत दो गौठान कांकेर विकासखंड के पोटगांव एवं चारामा विकासखंड के भिरौद गौठान में गौमूत्र की खरीदी की जा रही है। इन गौठान में महिला स्व-सहायता समूह की महिलाओं द्वारा गौमूत्र से ब्रह्मास्त्र का निर्माण किया जा रहा है। गौमूत्र का फसलों में उपयोग करने से भूमि का उर्वरक शक्ति अधिक समय तक बनी रहती है, जिससे फसल उत्पादन में



मददगार साबित होती है। पशुधन विकास विभाग से मिली जानकारी के अनुसार कांकेर विकासखंड के पोटगांव गौठान में शिव स्व-सहायता समूह की महिलाओं द्वारा 10 हजार 34 लीटर गौमूत्र की खरीदी किया

जाकर 04 हजार 698 लीटर ब्रह्मास्त्र तैयार किया गया, जिसके विक्रय से समूह को 02 लाख 34 हजार 900 रुपये की आमदनी प्राप्त हुई है। इसी प्रकार चारामा विकासखंड के भिरौद गौठान में जानकी स्व-सहायता समूह की महिलाओं द्वारा अब तक 10 हजार 968 लीटर गौमूत्र की खरीदी किया जाकर 05 हजार 452 लीटर ब्रह्मास्त्र तैयार किया गया है, जिसके विक्रय से समूह को 02 लाख 72 हजार 600 रुपये की आमदनी हुई है। इस प्रकार गौमूत्र से कौटनाशक ब्रह्मास्त्र तैयार कर महिला स्व-सहायता समूह ने राज्य में नया कीर्तिमान स्थापित किया है। उल्लेखनीय है कि जिले में पोटगांव एवं भिरौद गौठान में महिला स्व-सहायता समूह के सदस्यों द्वारा 04 रुपये प्रति लीटर कांकेर विकासखंड के पोटगांव गौठान में शिव स्व-सहायता समूह की महिलाओं द्वारा 10 हजार 34 लीटर गौमूत्र की खरीदी किया

## साप्ताहिक समय-सीमा की बैठक संपन्न

निर्वाचन में नाम जोड़ने का कार्य यथाशीघ्र पूर्ण करें- नंदनवार

नीट, जेईई, तथा अंग्रेजी के पाठशाला को निरंतर मॉनिटरिंग करने के निर्देश

दन्तेवाड़ा (भारत भास्कर) 05 सितंबर 2023। कलेक्टर विनीत नंदनवार को भारत निर्वाचन आयोग द्वारा दिए गए दिशा-निर्देश का शतप्रतिशत पालन करते हुए निर्वाचन में साप्ताहिक समय-सीमा की बैठक संपन्न हुई। कलेक्टर ने निर्वाचन संबंधी सभी कार्य को गंभीरतापूर्वक पूर्ण करने की निर्देश दिए साथ ही नाम जोड़ने का कार्य यथाशीघ्र पूर्ण करने करें। उन्होंने कहा कि किसी भी

शासकीय अधिकारी-कर्मचारियों का नाम मतदाता सूची से छूटे ना। उन्होंने वर्तमान में जिला में चल रहे मतदाता के द्वितीय विशेष संक्षिप्त पुनरीक्षण की प्रगति की जानकारी ली और निर्वाचक नामावली को शुद्ध एवं त्रुटिरहित बनाने पर जोर दिया। नंदनवार ने मतदाता सूची का पुनरीक्षण पूरी गंभीरता, सूक्ष्मता और सावधानी से करने को कहा।

बैठक दौरान कलेक्टर विनीत नंदनवार को भारत निर्वाचन आयोग द्वारा दिए गए दिशा-निर्देश का शतप्रतिशत पालन करते हुए निर्वाचन में साप्ताहिक समय-सीमा की बैठक संपन्न हुई। कलेक्टर ने निर्वाचन संबंधी सभी कार्य को गंभीरतापूर्वक पूर्ण करने की निर्देश दिए साथ ही नाम जोड़ने का कार्य यथाशीघ्र पूर्ण करने करें। उन्होंने कहा कि किसी भी



में तत्पस्ता से कार्यवाही करने को कहा। उन्होंने कहा कि मतदान केन्द्रों में व्यवस्था, ईवीएम और वीवीपैट की उपलब्धता व भंडारण तथा मानव संसाधन, वाहन तथा शिक्षायात विचारण प्रबंधन की समीक्षा की। कलेक्टर ने सभी अधिकारियों को विधानसभा चुनाव के लिए पूरी लगन और कर्तव्यनिष्ठा से कार्य करने कहा।

तैयार करने के निर्देश दिए। कलेक्टर ने गिरदावरी का कार्य होने के साथ ही राजीव गांधी किसान न्याय योजना में किसानों का पंजीयन तेजी से पूरा करें। इसके लिए सभी आरईओ से प्रतिदिन मंगवाते जाये। जिससे समय-सीमा के भीतर योजना में किसानों के पंजीयन का कार्य पूरा किया जा सके। उन्होंने ने शिक्षा पाठ्यक्रम के तहत नीट, जेईई तथा अंग्रेजी के पाठशाला की सतत मॉनिटरिंग करने के निर्देश दिए। बैठक में कलेक्टर ने सभी विभागों से समय सीमा के लंबित प्रकरणों की क्रमवार गहन समीक्षा की। उन्होंने, स्वास्थ्य, शिक्षा, महिला एवं बाल विकास विभाग, क्रेडा, लोक निर्माण सहित अन्य विभागों के समय सीमा में लंबित प्रकरणों की बारी-बारी से समीक्षा की और अधिकारियों को

आवश्यक निर्देश दिये। बैठक में जिला पंचायत सीईओ कुमार विश्वरंजन, अपर कलेक्टर संजय कन्नौजे, संयुक्त कलेक्टर सुरेंद्र ठाकुर सहित विभागीय अधिकारी उपस्थित थे। कलेक्टर ने जनदर्शन में ग्रामीणों की सुनी समस्याएं कलेक्टर विनीत नंदनवार ने आज कलेक्ट्रेट कार्यालय में जनदर्शन के माध्यम से आम नागरिकों की समस्याएं सुनी। जिले के ग्रामीण जन एवं आम नागरिकों द्वारा जनदर्शन में अपनी छोटी या बड़ी समस्याओं को सीधे कलेक्टर के समक्ष प्रस्तुत करते हैं। कलेक्टर नंदनवार ने आवेदन पर विचार कर संबंधित विभाग प्रमुख को आवश्यक कार्यवाही करने के निर्देश समय-सीमा में दिए।

## संक्षिप्त समाचार

## सूने मकान से नकदी सहित लाखों रुपए के जेवर पार

रायपुर। सेक्टर 1 उदिया सोसायटी स्थित सूने मकान का ताला तोड़कर अज्ञात चोर ने नकदी 30 हजार सहित सोने-चांदी के जेवर पार कर दिया। प्रार्थी की शिकायत पर आमनाका पुलिस ने अज्ञात चोर के खिलाफ अपराध दर्ज किया है। मिली जानकारी के अनुसार प्रार्थी राहुल एस 31 वर्ष सेक्टर 1 उदिया सोसायटी टाटीबंध का रहने वाला है। बताया जाता है कि प्रार्थी 31 अगस्त को कहीं बाहर गया हुआ था। जब कल वापस लौटा तो देखा की उसके मकान का ताला टूटा हुआ है और आलमारी में रखे नकदी 30 हजार सहित सोने-चांदी के जेवर गायब है। चोरी गए जुमला कीमती करीब 2 लाख 25 हजार रुपए के आसपास बताई जा रही है। प्रार्थी की शिकायत पर आमनाका पुलिस ने अज्ञात चोर के खिलाफ अपराध दर्ज कर जांच में लिया है।

## शराब के लिए पैसे नहीं देने पर अथेड़ को पीटा

रायपुर। फुल चौक हनुमान मंदिर के पास शराब पीने के लिए पैसा नहीं देने पर अथेड़ से मारपीट करने का मामला प्रकाश में आया है। प्रार्थी की शिकायत पर गोलबाजार पुलिस ने आरोपी के खिलाफ अपराध दर्ज किया है। मिली जानकारी के अनुसार प्रार्थी दीपक जना 46 वर्ष जोरापारा मोंदहापारा का रहने वाला है। बताया जाता है कि आरोपी बजरंग चौहान ने प्रार्थी से शराब पीने के लिए पैसा मांगा। पैसे नहीं देने पर आरोपी ने प्रार्थी से गाली-गलौज कर मारपीट किया और नुकीली चीज से जांच पर मारकर चोट पहुंचाया। प्रार्थी की शिकायत पर गोलबाजार पुलिस ने आरोपी के खिलाफ धारा 294, 506, 327 के तहत अपराध दर्ज किया है।

## सोने की चैन पर अज्ञात चोर ने किया हाथ साफ

रायपुर। दुबे कालोनी स्थित शुभकामना अस्पताल के पास एक मकान से अज्ञात चोर ने आलमारी में रखे सोने का चैन पार कर दिया। प्रार्थी की शिकायत पर मोवा पुलिस ने अज्ञात चोर के खिलाफ अपराध दर्ज किया है। मिली जानकारी के अनुसार प्रार्थी ऐश्वर्य तिवारी 22 वर्ष शुभकामना अस्पताल के पास दुबे कालोनी की रहने वाली है। प्रार्थी ने थाना में शिकायत की कि रक्षाबंधन त्योहार के दिन 30 अगस्त को अज्ञात चोर ने उसके घर के कमरे में प्रवेश कर आलमारी में रखे सोने का चैन पार कर दिया। चोरी गए चैन की कीमत करीब 67 हजार रुपए के आसपास बताई जा रही है। प्रार्थी की शिकायत पर मोवा पुलिस ने अज्ञात चोर के खिलाफ धारा 380 के तहत अपराध दर्ज कर जांच में लिया है।

## घर के बाहर खड़ी बाइक पार

रायपुर। खमतलाई बाजार स्थित सुलभ के पास खड़ी बाइक को अज्ञात चोर ने पार कर दिया। प्रार्थी की शिकायत पर खमतलाई पुलिस ने अज्ञात चोर के खिलाफ अपराध दर्ज किया है। मिली जानकारी के अनुसार प्रार्थी रोशन मंडले 19 वर्ष खमतलाई बाजार का रहने वाला है। बताया जाता है कि वह अपने घर के बाहर बाइक क्रमांक सीजी 11 एएन 0501 को खड़ी किया था, तभी अज्ञात चोर ने पार कर दिया। चोरी गए बाइक की कीमत करीब 17 हजार रुपए के आसपास बताई जा रही है। प्रार्थी की शिकायत पर खमतलाई पुलिस ने अज्ञात चोर के खिलाफ अपराध दर्ज कर जांच में लिया है।

## अवैध शराब के साथ 5 कोचिया गिरफ्तार

रायपुर। राजधानी पुलिस ने अवैध शराब बेचने वाले कोचियो के खिलाफ अभियान चलाकर अलग-अलग थाना क्षेत्रों में 5 कोचियो को गिरफ्तार किया है। पुलिस ने आरोपियों के पास से कुल 144 पाव देशी शराब, बिस्की रकम 220 व स्कूटी जब्त किया है। मिली जानकारी के अनुसार पुरानी बस्ती पुलिस ने सोनकर पेड्रो पंप के पास भाटगांव में अवैध शराब के साथ आरोपी भगवती प्रसाद पटेल 33 वर्ष को गिरफ्तार किया है। पुलिस ने इसके पास से 35 पाव देशी शराब जब्त किया है। इसी तरह खमतलाई पुलिस ने आरोपी घनश्याम कुमार 49 वर्ष के पास से 32 पाव देशी शराब व सेजबहार पुलिस ने आरोपी मोतीराम तारक 29 वर्ष के पास से 13 पाव देशी शराब व बिस्की रकम 220 रुपए जब्त किया है। वहीं राजेन्द्र नगर पुलिस ने छत्रपाल साहू 34 वर्ष के पास से 40 पाव देशी शराब व स्कूटी जब्त किया है।

## सरेआम शराब पीते दर्जन भर गिरफ्तार

रायपुर। राजधानी पुलिस ने नशेडियों के खिलाफ अभियान चलाकर सरेआम शराब पीते दर्जन भर लोगों को गिरफ्तार किया है। पुलिस ने आरोपियों के खिलाफ आबकारी एक्ट के तहत कार्रवाई की है। मिली जानकारी के अनुसार देवेन्द्र नगर पुलिस ने फनडीह शराब दुकान के पास सरेआम शराब पीते आरोपी मंदीप मोहोती 42 वर्ष, रंजीत कुम्हार 25 वर्ष व सोनु कुम्हार 25 वर्ष को गिरफ्तार किया है।

## मंत्री अमरजीत भगत ने की विभागीय कार्यों की समीक्षा

## भंडार गृह के कार्यों और गतिविधियों की विस्तृत समीक्षा बैठक संपन्न हुई

## खरीफ विपणन वर्ष

2023-24 में धान खरीदी के तैयारियों की ली जानकारी

## उन्होंने छत्तीसगढ़ राज्य सहकारी विपणन संघ के कार्यों की समीक्षा करते हुए लंबित कस्टम मिलिंग के जिलेवार भुगतान राशि के संबंध में अद्यतन स्थिति की जानकारी ली

रायपुर/ संवाददाता

खाद्य, नागरिक आपूर्ति एवं उपभोक्ता संरक्षण मंत्री अमरजीत भगत ने आज राजधानी रायपुर स्थित अपने निवास कार्यालय में खाद्य विभाग, नागरिक



आपूर्ति, छत्तीसगढ़ राज्य सहकारी विपणन संघ और छत्तीसगढ़ राज्य भंडार गृह निगम के कार्यों और गतिविधियों की विस्तृत समीक्षा बैठक ली। मंत्री श्री भगत ने नवीन धान खरीदी केंद्रों, पीडीएस दुकानों के आवंटन, पीडीएस दुकानों में चावल की उपलब्धता, नमक, गुड़, चना के संग्रहण की अद्यतन स्थिति कस्टम मिलिंग, बारदानों की उपलब्धता सहित विभिन्न विषयों पर अधिकारियों से चर्चा कर जरूरी निर्देश दिए। खाद्य मंत्री श्री भगत ने अधिकारियों से नवीन धान

खरीदी केंद्रों के लिए जिलेवार प्राप्त प्रस्तावों की जानकारी ली। उन्होंने पीडीएस दुकानों के आवंटन तथा दुकानों में पीओएस मशीन लगाने में आ रही दिक्कतों को शीघ्र दूर करने के निर्देश दिए। मंत्री ने किसान पोर्टल में पंजीयन, खाद्य विभाग के अंतर्गत रिक्त पदों पर भर्ती, नवीन खाद्य निरीक्षकों की पदस्थापना के संबंध में अधिकारियों से चर्चा कर उचित कार्यवाही करने को कहा। नागरिक आपूर्ति निगम के कार्यों की समीक्षा करते हुए मंत्री श्री भगत ने

नमक, गुड़, चना के संग्रहण और पीडीएस हेतु चावल की उपलब्धता की जानकारी लेकर मांग व आपूर्ति के अनुरूप भण्डारण सुनिश्चित करने को कहा। उन्होंने छत्तीसगढ़ राज्य सहकारी विपणन संघ के कार्यों की समीक्षा करते हुए लंबित कस्टम मिलिंग के जिलेवार भुगतान राशि के संबंध में अद्यतन स्थिति की जानकारी ली। मंत्री श्री भगत ने खरीफ विपणन वर्ष 2023-24 में धान खरीदी के तैयारियों की समीक्षा करते हुए नये पुराने बारदानों की उपलब्धता, धान खरीदी केंद्रों के भौतिक सत्यापन की स्थिति के बारे में चर्चा की और इस संबंध में आवश्यक कार्यवाही करने के निर्देश अधिकारियों को दिए। श्री भगत ने बैठक छत्तीसगढ़ राज्य भण्डार गृह निगम के कार्यों की समीक्षा करते हुए अधिकारियों से कहा कि नवनिर्मित गोदामों का संयुक्त टीम बनाकर निरीक्षण करें और वहां आवश्यक व्यवस्थाएं सुनिश्चित करने के निर्देश दिए। उन्होंने पृष्ठ टेस्टिंग लैब के संबंध में अद्यतन स्थिति की भी जानकारी ली।

## मुख्य सचिव ने महत्वपूर्ण कार्यक्रमों और योजनाओं के क्रियान्वयन की समीक्षा की

रायपुर/ संवाददाता

मुख्य सचिव श्री अमिताभ जैन ने आज यहां मंत्रालय महानदी भवन से वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के जरिए शासन की महत्वपूर्ण योजनाओं के क्रियान्वयन की समीक्षा की। बैठक में शासन के सभी विभागों के भारस्वाधिक सचिव मौजूद थे। बैठक में मुख्यमंत्री श्री भूपेश बघेल द्वारा भेंट मुलाकात तथा विशेष अवसरों पर जिलों के दौरे के दौरान की गई विभिन्न घोषणाओं के क्रियान्वयन की स्थिति की विस्तार से समीक्षा की गई। बैठक में मुख्यमंत्री के अपर मुख्य सचिव श्री सुब्रत साहू तथा लोक स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण विभाग की अपर मुख्य सचिव श्रीमती रेणु जो पिल्ले मौजूद थी। बैठक में जानकारी दी गई कि मुख्यमंत्री द्वारा की गई ज्यादातर घोषणायें पूर्ण की जा चुकी हैं। शेष रही घोषणाओं के क्रियान्वयन की कार्यवाही तेजी से की जा रही है। मुख्य सचिव

ने राज्य शासन के विभागीय सचिवों को निर्देश दिए हैं कि वे विभागीय स्तर पर मुख्यमंत्री जी द्वारा की गई घोषणाओं के क्रियान्वयन की अद्यतन स्थिति की समीक्षा करें। उन्होंने कहा है कि शीघ्र ही बजट में शामिल की गई सभी स्वीकृत योजनाओं के अंतर्गत निर्माण कार्यों के भूमि पूजन एवं लोकार्पण के कार्यों की तैयारी कर ले। मुख्य सचिव ने बैठक में विभिन्न विभागों के न्यायालयीय प्रकरणों के आदेशों के पालन की समीक्षा की। मुख्य सचिव ने विभागीय अधिकारियों को माननीय न्यायालय के प्रकरण पर त्वरित कार्यवाही सुनिश्चित करने के निर्देश दिए हैं। वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग से आयोजित इस बैठक में प्रमुख सचिव शिक्षा डॉ. आलोक शुक्ला, जल संसाधन विभाग के सचिव श्री अंबलनग पी., मुख्यमंत्री के सचिव श्री सिद्धार्थ कोमल परदेशी, वित्त विभाग के सचिव अंकित आनंद, सामान्य प्रशासन विभाग के सचिव डी.डी.सिंह।

## अब बस्तर में फर्जी एनकाउंटर में नहीं मारे जाते अदिवासी

## छत्तीसगढ़ के युवा राहुल गांधी के साथ खड़े हैं-दीपक बैज...

## छत्तीसगढ़ की संस्कृति को बचाना है तो फिर् से कांग्रेस की सरकार बनाना है

रायपुर/ संवाददाता

प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष सांसद दीपक बैज ने राजीव युवा मितान सम्मेलन में संबोधित करते हुए कहा कि आज छत्तीसगढ़ की धरती पर हमारासौभाग्य है कि हमारे बीच हमारे देश के नेता राहुल गांधी उपस्थित हैं। हमारे नेता राहुल गांधी ने कन्याकुमारी से लेकर कश्मीर



तक 3500 किलोमीटर यात्रा देश के बदलाव के लिए, देश के परिवर्तन के लिए और केंद्र सरकार को उखाड़ फेंकने के लिए पैदल यात्रा की। देश को शांति का संदेश दिया। आज देश बंटवारे की ओर है। उसे

राहुल गांधी जी ने शांति का संदेश दिया है। प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष दीपक बैज ने कहा कि यह युवा सम्मेलन सरकार और जनता के बीच की कड़ी है, जो जनता की योजनाओं के बीच जाते हैं, जनता को सरकार की योजना की जानकारी देना, लागू करवाना है। युवा मितान जनता की मदद में लगे हुए हैं। हमारे छत्तीसगढ़ में पौने 5 साल में कांग्रेस सरकार में बहुत काम हुआ है और आपके निर्देशन में कांग्रेस की सरकार ने मुख्यमंत्री भूपेश बघेल के नेतृत्व में बस्तर से लेकर सरगुजा तक हर योजना हर वर्ग तक पहुंचाई है।

## कांग्रेस ने भाजपा के लिए जारी किया काला चिट्ठा

रायपुर। भारतीय जनता पार्टी के आरोप पत्र का जवाब देते हुए आज पीसीसी की ओर से भी भाजपा के खिलाफ काला चिट्ठा जारी किया है। कांग्रेस मुख्यालय राजीव भवन में प्रदेश प्रभारी कुमारी सैलजा, पीसीसी अध्यक्ष दीपक बैज, ऑब्जर्वर प्रीतम सिंह की उपस्थिति में कांग्रेसजनों ने यह काला चिट्ठा जारी किया है। प्रदेश प्रभारी कुमारी सैलजा ने कहा कि हम छत्तीसगढ़ की कांग्रेस पार्टी की ओर से भारतीय जनता पार्टी के करतूतों का कुशासन का उनकी केंद्र की मोदी सरकार को वायदा खिलाफि, भ्रष्टाचार, कुशासन का काला चिट्ठा खोल रहे हैं। छत्तीसगढ़ में 15 साल तक भाजपा की सरकार थी, 15 साल के भाजपा के शासन का दौर छत्तीसगढ़ के लिये काला अध्याय था। भाजपा के जन विरोधी आचरण के खिलाफ भाजपा का काला चिट्ठा जारी कर रहे हैं। इसमें 9 साल की मोदी सरकार को वायदा खिलाफि, 15 साल के रमन राज में छत्तीसगढ़ का शोषण, भ्रष्टाचार वायदा खिलाफि। भाजपा का चरित्र आदिवासी विरोधी अनुसूचित जाति विरोधी। हमारे द्वारा प्रस्तुत भाजपा के काला चिट्ठा में कुल 212 बिंदु हैं, जिसमें से मोदी सरकार का काला चिट्ठा-85 बिंदु, मोदी के कुशासन जनविरोधी फैसले 26 बिंदु, रमन उनके मंत्री मंडली।

## हजार स्वास्थ्य कर्मचारियों की नौकरी गई, कर रहे थे हड़ताल

रायपुर/ संवाददाता

तीन जिलों के कलेक्टरों ने कल एस्मा लगने के बाद ड्यूटी पर न लौटने वाले करीब 1200 स्वास्थ्य कर्मचारियों को बर्खास्त कर दिया है। इनमें कोरबा में 337, जगदलपुर में 269, कांकेर में 568 शामिल हैं। आज कुछ और जिलों में आदेश जारी होने के संकेत हैं। वहीं पूर्व सुश्री जयललिता तत्कालीन स्वास्थ्य कर्मचारी शनिवार को 13 वें दिन भी हड़ताल पर रहेंगे। दूसरी ओर कलेक्टरों के आदेशों का विरोध तेज हो रहा है। कर्मचारी नेताओं ने इसे सरकार का दमन कदम मानते हुए चुनाव में देख लेने की चेतावनी भी दी है। तृतीय वर्ग कर्मचारी संघ के पूर्व प्रांत अध्यक्ष संरक्षक पीआर यादव ने कहा कि हड़ताली स्वास्थ्य कर्मियों की बर्खास्तगी हिटलरशाही है। इसका संघ कटु शब्दों में निंदा करते हुए राज्य शासन से मांग करता है कि बर्खास्तगी आदेश तत्काल वापस लिया जाए और हड़ताली स्वास्थ्य कर्मचारियों के प्रतिनिधियों को बुलाकर उनकी मांगों पर लोकतांत्रिक तरीके से निराकरण किया जाए। यह कार्यवाही 35 वर्ष पूर्व सुश्री जयललिता तत्कालीन मुख्यमंत्री तमिलनाडु के उसे बरकरार कार्यवाही की याद दिलाती है जिन्होंने तमिलनाडु के हड़ताली चार लाख कर्मचारियों को निर्लिंबित/ बर्खास्त की थी। तत्कालीन मुख्यमंत्री जयललिता के खिलाफपूरे देश के राज्य के कर्मचारियों ने तब आंदोलन कर तमिलनाडु के बर्खास्त कर्मचारियों के साथ एकजुटता प्रदर्शित किए थे।

## मौत को दावत ; लेकिन कार्रवाई सिर्फ 2.82 फीसदी पर

## गाड़ी चलाते समय हर 7वां व्यक्ति मोबाइल पर करता है बात

रायपुर/ संवाददाता

ट्रैफिक विभाग के एक सर्वे के अनुसार राजधानी में गाड़ी ड्राइव करते समय हर 7वां व्यक्ति मोबाइल पर बात करता है। एक हाथ में मोबाइल और दूसरे हाथ में गाड़ी का हैंडल या स्टीयरिंग होता है। विभाग की ओर से हर साल 59 हजार से ज्यादा गाड़ियों पर चालानी कार्रवाई की जाती है। लेकिन इसमें मोबाइल पर बात करने वाले करीब 1666 ही होते हैं। यानी कुल चालानी कार्रवाई का केवल 2.82 फीसदी है। गाड़ी चलाते समय मोबाइल पर बात करने वालों पर सख्ती से कार्रवाई नहीं होने की वजह से यह लापरवाही बढ़ती ही जा रही है। मोबाइल पर बात करने के दौरान हादसे

की संभावना बढ़ जाती है। ट्रैफिक पुलिस का दावा है कि सड़क पर 12 फीसदी हादसे इसी वजह से हो रहे हैं। राजधानी के लगभग सभी चौक-चौराहों पर सीसीटीवी कैमरे लगाए गए हैं। इसके बावजूद मोबाइल पर बात करने वालों के घर पर चालान कम भेजे जा रहे हैं। आधे से ज्यादा ई-चालान सिग्नल तोड़ने या गलत रूट पर चलने वालों को ही भेजे जा रहे हैं। नियमानुसार पहली बार नियम तोड़ने पर एक हजार जुर्माना वसूला जाता है। पुलिस की हाईटेक (आईटीएमएस) कार्रवाई में भारी गड़बड़ी सामने आ रही है। पुलिस कंट्रोल रूम से कैमरे देखकर चालानी कार्रवाई कर रही है। इसलिए 95 फीसदी चालान दोपहिया वालों पर ही हो रहे हैं। बाइक-मोपेड-स्कूटी पर



फेन पर बात करते हुए लोग कैमरे में दिख जाते हैं। लेकिन कार, ऑटो समेत अन्य गाड़ियों में बात करने वाले कैमरे में साफ-साफ नजर नहीं आते हैं। इसलिए तीन और चार पहिया वालों पर सबसे कम चालानी कार्रवाई हो रही है। जबकि कार या बड़ी गाड़ी चलाने वाले

वाले केवल 1219 ही हैं। यानी अभी तक कुल चालानी कार्रवाई में केवल 1.98 फीसदी। गाड़ी चलाते समय मोबाइल पर बात करने वालों पर हर साल कार्रवाई कम हो रही है। इसलिए ऐसे लोगों की संख्या बढ़ती ही जा रही है। इस साल अभी सबसे ज्यादा बिना हेलमेट वालों पर कार्रवाई की जा रही है। पिछले 17258 और इस साल 22822 लोगों पर हेलमेट नहीं पहनने पर जुर्माना वसूल किया गया है। इसके बाद नो पार्किंग पर खड़ी गाड़ियों पर कार्रवाई की गई। 2022 में 13 हजार और 2023 में अभी तक 13300 गाड़ियों पर कार्रवाई की गई है। गाड़ी चलाते समय मोबाइल पर बात करने वालों पर कैमरों के साथ ही फ्लैड में भी चालानी कार्रवाई की जाएगी। गाड़ी

चलाते समय मोबाइल के उपयोग से हादसे ज्यादा होते हैं। इसलिए जागरूकता अभियान भी चलाया जाता है। लोगों को भी इसके लिए जागरूक होना होगा। खासतौर पर युवाओं को इससे बचना होगा। माता-पिता भी घर से समझाइश देकर भेजें। -गुरजित सिंह, डीएसपी ट्रैफिक राजधानी के कई चौक-चौराहों के ट्रैफिक सिग्नल ने लोगों को परेशान कर दिया है। जिन चौराहों में ज्यादा हादसे हो रहे हैं वहां के सिग्नल ही हफ्तों से बंद हैं। इतना ही नई कई चौराहों को टाइमिंग ही गड़बड़ा गई है। सड़क पर गाड़ियों का प्रेशर कम है, लेकिन सिग्नल की टाइमिंग इतनी बढ़ा दी गई है कि लोग सब्र नहीं करते हैं और सिग्नल तोड़कर चले जाते हैं।